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PODATKI
W 2017 roku nieznacznie wzrastają
podatki od nieruchomości. W po-
przednim roku stawka opłat za m2 w
budynku mieszkalnym wynosiła 0,74
zł, w tym, wzrasta   o 1 grosz i wynosi
0,75 zł. W przypadku innych pomiesz-
czeń typu: garaże, szopy, komórki
stawka wzrasta o 10 groszy, z kwoty
6,10 zł/m2 do 6,20 zł/m2.  Inna pozy-
cja podatkowa bezpośrednio dotyczą-
ca większości mieszkańców naszej
gminy to tzw. pozostałe grunty. Za 1
m2 gruntów przy budynkach miesz-
kalnych  zapłacimy o 2 grosze więcej
tj. 0,38 zł (w 2016 r. było to 0,36 zł).
Przedsiębiorcy mogą być zadowoleni
bo stawka podatku dla nich, w tym
roku, nie wzrasta i wynosi 22,00 zł za
metr kwadratowy. Podobna sytuacja
jest z opłatami za grunty, na których
prowadzona jest działalność gospo-
darcza. Stawki opłat nie ulegają
zmianie (0,89 zł/m2). Dobre wieści
mam też dla rolników ponieważ po-
datek rolny w roku 2017 maleje o 1,2%
w stosunku do roku poprzedniego. Wy-
licza się go na podstawie średniej
ceny skupu żyta wyliczonej na 52,44
zł, niższej o 1,31 zł w stosunku do roku
poprzedniego. Mamy jeszcze podatek
leśny, podatki od środków transpor-
tu, inne opłaty lokalne, które większo-
ści mieszkańców nie dotyczą, ale jako
ciekawostkę mogę powiedzieć, że z
tytułu wszystkich podatków zapłaco-
nych przez mieszkańców i przedsię-
biorców do budżetu powinno w tym
roku wpłynąć 5 688 765,00 zł. To są
oczywiście założenia, ale mam na-
dzieję, ze ten plan uda się zrealizo-
wać. Warunkiem jest wywiązanie się

ze zobowiązań wszystkich podatni-
ków.  W stosunku do roku poprzed-
niego założyliśmy wzrost dochodów
podatkowy rzędu 1,5%.

BUDŻET
29 grudnia 2016 r. Rada Miejska Gmi-
ny Mirsk przyjęła budżet na 2017 rok.
Najważniejsze pozycje budżetowe to
niewątpliwie dochody, które wynoszą
31 962 294,52 zł, natomiast wydatki
są na poziomie 32 186 894,48 zł. Nie-
trudno zauważyć, że wydatki są wy-
ższe od planowanych dochodów. Wią-
że się to z zaplanowanym deficytem
budżetowym w wysokości 224 599,96
zł. Większość mieszkańców zapewne
słyszała już to pojęcie, szczególnie
podczas uchwalania budżetu pań-
stwa. Niezależnie od rządzącej opcji,
podczas planowania budżetu trwa
spór, czy powiększać deficyt budżeto-
wy, a tym samym zwiększać zadłuże-
nie. Gmina zadłuża się również o kwo-
tę 1 050 000,00 zł. Kredyt nie jest prze-
znaczony na konsumpcję ale na dofi-
nansowanie określonych zadań tj. do-
finansujemy remont drogi powiatowej
Rębiszów - Przecznica i budowę chod-
ników wzdłuż drogi wojewódzkiej 361.
Prawdopodobnie, gdybyśmy tych za-
dań nie doinwestowali, nie byłyby re-
alizowane. Warto podkreślić, iż w ra-
mach naszych wydatków, spłacamy
również pożyczki i kredyty. Jest to
kwota 825 400,00 zł. Na skutek tego-
rocznej spłaty i po zaciągnięciu wcze-
śniej omówionych zobowiązań, na ko-
niec roku 2017, będziemy mieli zadłu-
żenie rzędu 5 253 050,04 zł. Malkon-
tenci pewnie powiedzą, że jest to ol-
brzymia suma; natomiast ktoś kto re-
alnie przygląda się zadłużeniu samo-
rządów  stwierdzi, że  deficyt nie jest
duży i bez problemów sobie z nim po-
radzimy, choć ponad 800 tysięcy z wła-
snych dochodów musimy przeznaczyć
na spłatę zobowiązań. Podkreślam
ten deficyt powstał, tylko i wyłącznie,
z przeznaczaniem środków na dzia-
łania inwestycyjne, głównie wkłady
własne przy realizacji projektów za
pozyskane środki zewnętrzne.
W miesiącu lutym przedstawię do-
kładne informacje o naszym zadłuże-

niu, by pokazać z czego ono wynika i
na jakie cele zostało wydatkowane.
Ma to też znaczenie przy kolejnych
kredytach, które będą nam potrzeb-
ne na wkłady własne przy projektach
unijnych.
Bardzo ciekawe w kwestii dochodów
budżetu gminy są jego źródła. W gmi-
nie Mirsk najwięcej dochodów mamy
z subwencji z budżetu państwa oraz
dotacji na zadania zlecone gminie. Na
te dwa cele otrzymujemy prawie 20
mln zł. Można więc śmiało powiedzieć,
ze 2/3 budżetu to środki otrzymane z
budżetu państwa i zależą od jego
możliwości. Na ich wysokość nie mamy
większego wpływu. Decyzje w tej
sprawie zapadają w ministerstwie fi-
nansów.
Dochody z lokalnych podatków i opłat
to szacowana kwota 5 688 765,00 zł.
Mamy jeszcze pozycję: udziały w po-
datkach stanowiących dochód budże-
tu państwa – 4 026 927,00 zł. Każdy
mieszkaniec gminy Mirsk, zatrudnio-
ny na umowę o pracę, zlecenie, czy
dzieło płaci podatek do Urzędu Skar-
bowego i w ramach tego podatku gmi-
nom zwracany jest udział (ok. 37% od
wpłaconej kwoty podatku) czyli – 4
026 927,00 zł. Można więc powiedzieć,
że 2/3 budżetu gminy zbudowane jest
z otrzymanych z budżetu państwa
środków, 1/3 wypracowujemy sami. Po-
zostaje pytanie, na co te środki są
wydawane? Najwięcej, bo aż 32,6%
wydatków mieści się w dziale oświa-
ta i wychowanie - ponad 10 mln zł. W
dziale rodzina wydatkujemy 25% bu-
dżetu a powodem jest  uruchomiony
w 2016 r. program 500+. Wydamy na
to działanie kwotę 4 605 000,00 zł. Ko-
lejne  spore wydatki przeznaczone są
na  administrację publiczną (9%) i
gospodarkę komunalną (8,4%). Oczy-
wiście w ramach środków, które wy-
datkujemy w budżecie mamy pozycję
nazwaną fundusz sołecki (226 171,38
zł). Dokładnie opowiem o nim w kolej-
nym numerze „Wieści Mirska”. Na in-
westycje, w tym roku, zaplanowaliśmy
2 606 445,33 zł (8,1%). Kilka zadań
chcemy realizować w oparciu o środ-
ki europejskie. Te, na które już otrzy-
maliśmy środki, omawiamy na kolej-
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czalni obsługującej Womarex ponoszą
duże koszty z tytułu  wywozu nieczy-
stości. Podkreślić też należy że reali-
zacja tego zadania spowoduje wymier-
ne korzyści dla środowiska.

GAZYFIKACJA
Kolejną dobrą informacją, tym razem
dla mieszkańców Mirska, jest fakt
rozpoczęcia gazyfikacji miasta. Bę-
dzie to na razie  pierwszy etap pro-
wadzony przez Polskie Górnictwo Naf-
towe iGazownictwo: od stacji reduk-
cyjno - pomiarowej przez część ulicy
Polnej, pod rzeką Kwisa, przez park
przy rzece na teren Spółdzielni Miesz-
kaniowej „Gryf”, potem ul. Głowackie-
go do skrzyżowania z ul. Betleja. Ten
pierwszy etap ma  przygotować pod-
łączenie spółdzielni i przyłącza do ra-
tusza. Chcemy zapoczątkować walkę
ze smogiem, zaczynając od siebie, za-
mieniając kotłownię w urzędzie z
miałowej na gazową. Cały projekt
PGNiG jest szerszy. Firma posiada
pozwolenie na budowę sieci gazowej
do przedszkola na ul. Betleja, poste-
runku policji, ośrodka zdrowia, Ze-
społu Szkół Licealno - Gimnazjalnych
i Domu Pomocy Społecznej. To przy-
gotowana dokumentacyjnie całość. W
najbliższym czasie szansę na gaz będą
mieć mieszkańcy ulic: Betleja, Boha-
terów znad Nysy, Sikorskiego, placu
Wolności, Kościelnej, Zdrojowej, Mic-
kiewicza i Wodnej. Można, występu-
jąc z wnioskiem o przyłączenie do
PGNiG Zgorzelec, poszerzyć  zakres
tych prac tzn. im więcej wniosków od
mieszkańców wpłynie do firmy, tym

nych stronach gazety. Na razie są roz-
strzygnięcia dotyczące czterech na-
szych projektów, a mamy przygotowa-
nych łącznie 16. Więcej informacji o
naszym budżecie przedstawiam na
następnych stronach prezentując
plan rzeczowo – finansowy budżetu
gminy na 2017 rok.
Na początku roku został rozstrzygnię-
ty konkurs na dofinansowanie projek-
tu w ramach tzw. gospodarki wodno –
ściekowej. Aplikowaliśmy o środki na
kanalizację i wodociągowanie i uzy-
skaliśmy dofinansowanie w wysokości
20 970 803,09 zł na zadanie budowa
sieci kanalizacyjnej i wodociągowej w
miejscowości Giebułtów. Całe zadanie
ma wartość 24 690 809,44 zł więc gmi-
na musi do tego zadania dołożyć 3 720
006,35 zł. Oczywiście wszystkie te
kwoty mogą ulec zmianie po przetar-
gach. Ważne jest, że skutecznie uda-
ło nam się aplikować o te środki w
Urzędzie Marszałkowskim Wojewódz-
twa Dolnośląskiego.  Termin realiza-
cji zadania został ustalony na 30 li-
stopada 2018 r.  Zostanie położonych
prawie 15 km kanalizacji w Giebułto-
wie, powstanie stacja uzdatniania
wody w Augustowie i zostanie wybu-
dowane 4 km sieci wodociągowej.
Urząd Marszałkowski Województwa
Dolnosląskiego finansuje 15% warto-
ści wodociągu i 85% wartości kanali-
zacji. Niestety nie mamy takich środ-
ków własnych by w pełni skanalizo-
wać i zwodociągować cały Giebułtów.
Realizacja tego zadania będzie uciąż-
liwa dla mieszkańców bo większość
tych sieci będzie przebiegać w dro-
gach (tereny publiczne) ponieważ na
etapie projektowania  mieszkańcy nie
wyrazili zgody by udostępnić prywat-
ne grunty.  W związku z tym trzeba
będzie wyłączać czasowo ciągi komu-
nikacyjne w celu prowadzenia robót.
Będziemy się starali te uciążliwości
w miarę możliwości minimalizować.
Blisko  4 mln zł, które gmina musi
zabezpieczyć na realizację tego za-
dania   otrzymamy z Wojewódzkiego
Funduszu Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej. Będzie to pożycz-
ka oprocentowana na 2,75%.
Na realizacji tego zadania najbardziej
oczekuje Spółdzielnia Mieszkaniowa
„Gryf”, której bloki usytuowane są w
Giebułtowie i szkoła podstawowa, któ-
re od momentu wyłączenia oczysz-

większe szanse na budowę sieci w in-
nych rejonach miasta. Zachęcam
wszystkich mieszkających wzdłuż pla-
nowanych sieci gazowych i w pobliżu
o składanie wniosków.
Szerzej o tym w kolejnym numerze ga-
zety bo mam nadzieję, że ze strony
mieszkańców będzie duże zaintereso-
wanie gazyfikacją.

SZKOŁY
Mówiąc o roku 2017, trudno zapo-
mnieć o kontrowersyjnej decyzji rzą-
du związanej  z wprowadzeniem re-
formy oświatowej. Jesteśmy w
przededniu ustalania sieci szkół.
Zgodnie z założeniami reformy gim-
nazja będą wygaszane a szkoły pod-
stawowe będą ośmioklasowe, licea
czteroletnie, technika pięcioletnie.
Musimy więc nasze szkoły przygoto-
wać do założeń reformy. Nie wiem, co
pani minister ma na myśli mówiąc, że
nie będzie dodatkowych kosztów
związanych z przystosowaniem szkół,
czy zwolnień nauczycieli. Według
mnie to tylko zaklinanie rzeczywisto-
ści. Przecież w obecnych szkołach
podstawowych nie ma pracowni
przedmiotowych (chemia, fizyka, bio-
logia, geografia). Likwidując gimna-
zja nie ma szans na zatrudnienie
wszystkich nauczycieli tej szkoły w
szkołach podstawowych. W ostatnim
dniu stycznia, radni, na sesji ustalą
sieć szkół. Jest mnóstwo  niejasności
i niewiadomych związanych z wpro-
wadzeniem reformy w życie.
Jedno jest pewne – musimy się z tym
w najbliższym czasie zmierzyć.
                                          Andrzej Jasiński

Tak wygląda tegoroczna zima w Górach Izerskich.
Kto nie był? Nie widział? Niech żałuje, wrażenia bezcenne!
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PLAN RZECZOWO - FINANSOWY
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Treść

Rolnictwo i łowiectwo
Wpłaty  gmin na rzecz izb rolniczych

Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę, w tym:
Inwestycje ogółem:
Budowa studni na nieruchomościach zabudowanych budynkiem mieszkalnym

Transport i łączność, w tym:
Inwestycje  ogółem:
Budowa chodnika w ciagu drogi wojewódzkiej nr 361 w Gminie Mirsk
Przebudowa drogi powiatowej  nr 2494 D na odcinku Przecznica - Rębiszów
Przebudowa ciagu dróg nr 332 i 334 w Giebułtowie na długości 75 m w kilometrażu
od 0+000 do 0+075 - intensywne opady deszczu i powódź - czerwiec 2013r.

Turystyka, w tym:
Zadania inwestycyjne:
Rowerem wokół Gór Izerskich
"Single Track - Geopark" - leśna trasa rowerowa w Gminie Mirsk
Wieże i punkty widokowe oraz ścieżki na rzecz rozwoju turystyki w Euroregionie
Nysa
Izerskie Centrum Geoturystyki i Edukacji Ekologicznej

Gospodarka mieszkaniowa, w tym:
Inwestycje  ogółem:
Zakup nieruchomości niezabudowanej w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Grudza
Zakup nieruchomości niezabudowanej w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Karłowiec
Rewitalizacja zdegradowanych obszarów Gminy Mirsk - Projekt pn. "Remont
i odbudowa części wspólnych budynków mieszklanych w Gminie Mirsk"
Termomodernizacja wielorodzinnych budynków mieszkalnych w Gminie Mirsk
Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w Gminie Mirsk
Uzbrojenie terenów aktywności gospodarczej przy al. Wojska Polskiego

Działalność usługowa

Administracja publiczna
1. Urząd Wojewódzki
2. Rada Miejska Gminy Mirsk
3. Urząd  Gminy
4. Wydatki związane z poborem podatków, opłat i niepodatkowych należności
budżetowych
5. Promocja gminy
6. Pozostała działalność
9. Zadanie inwestycjne
Informatyzacja urzędów Gmin Lubomierz, Mirsk, Piechowice, Wleń w celu
wdrożenia e-usług publicznych

Urzędy Naczelnych Organów Władzy Państwowej, Kontroli i Ochrony Prawa

Obrona narodowa

Bezpieczeństwo publiczne i ochrona  przeciwpożarowa
1. Ochotnicze straże pożarne, w tym:
a) Ochotnicze straże pożarne

Plan na 2017 rok
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b) Zakup materiałów i wyposażenia dla OSP w ramach funduszu sołeckiego
c) Remont  remizy OSP Gierczyn
d) Inwestycje ogółem, w tym:
Rozbudowa budynku remizy OSP w Krobicy w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Krobica
Rozbudowa budynku  remizy OSP w Krobicy w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Orłowice
2. Wydatki na obronę cywilną
3. Straż gminna
4.Dotacja dla Policji
5. Dotacja dla GOPR

Obsługa długu publicznego

Różne rozliczenia

Oświata i wychowanie, w tym:
I.  Szkoły Podstawowe ogółem:
1. Szkoła Podstawowa w Mirsku
2. Szkoła Podstawowa w Rębiszowie
3. Szkoła Podstawowa w Giebułtowie
4. Szkoła Podstawowa w Krobicy
5. Główny księgowy szkół
6.Animator sportu
7. Remonty szkół
8. Inwestycyje ogółem:
Projekt boiska wielofuncyjnego przy Szkole Podstawowej w Giebułtowie
w  ramach funduszu sołeckiego sołectwa Giebułtów
II.  Przedszkola
1. Przedszkole przy szkole w Mirsku
2. Przedszkole przy szkole w Giebułtowie
3. Przedszkole przy szkole w Rębiszowie
4. Przedszkole przy szkole w Krobicy
III.  Przedszkole Publiczne
1.Przedszkole Publiczne
2.Dotacja na przedszkole w Świeradowie, Starej Kamienicy, Jeleniej Górze
IV.  Gimnazjum
V.  Licea ogólnokształcące
1.  Liceum w Mirsku
2. Dofinansowanie dla powiatu uczestnictwa w systemie elektronicznego
naboru uczniów
VI.  Szkoły zawodowe - technikum
VII. Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji
nauki i metod pracy dla dzieci w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych
w szkołach podstawowych
1. Zespół Szkolno - Przedszkolny w Mirsku
VIII. Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji na-
uki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych, gimna-
zjach, liceach ogólnokształcących, liceach profilowanych i szkołach zawo-
dowych oraz szkołach artystycznych
1. Szkoła Podstawowa w Krobicy
2. Zespół Szkolno - Przedszkolny w Mirsku
3. Zespół Szkół Licealno - Gimnazjalnych w Mirsku
IX. Nagrody dla uczniów
X. Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli
XI. Dowożenie uczniów do szkół
XII. Odpis na FŚS nauczycieli emerytów i rencistów
XIII. Organizacja sportowych  imprez szkolnych
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Ochrona zdrowia
1. Zwalczanie narkomanii
2. Przeciwdziałanie alkoholizmowi

Pomoc społeczna
1. Domy Pomocy Społecznej
2. Zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie
3. Składki na ubezpieczenia zdrowotne
4. Zasiłki i pomoc w naturze oraz  składki  na ubezpieczenia emerytalne  i rentowe
5. Dodatki mieszkaniowe
6.  Zasiłki stałe
7. Terenowy Ośrodek Pomocy Społecznej
8.  Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi  opiekuńcze
9.Pomoc w zakresie dożywiania
10. Pozostała działalność
11. Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom  w zakresie pomocy społecznej dla
ludzi ubogich i osób niepełnosprawnych

Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
Warsztaty Terapii Zajęciowej

Edukacyjna opieka wychowawcza
I . Świetlice  szkolne ogółem
1. Świetlica szkolna w Giebułtowie
2. Świetlica szkolna w Mirsku
3. Świetlica szkolna w Krobicy
4. Świetlica szkolna w Rębiszowie
5. Świetlica szkolna przy Gimnazjum
II.  Stypendia szkolne
III. Inne formy pomocy dla uczniów

Rodzina
1.Świadczenia wychowawcze
2. Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu  alimentacyjnego oraz składki
na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego
3.Wspieranie rodziny
4.Rodziny zastępcze
5.Działalność placówek opiekuńczo- wychowawczych

Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
1.Gospodarka odpadami
2.Oczyszczanie miasta i wsi
Utrzymanie czystości w sołectwie w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Przecznica
3.Utrzymanie zieleni w mieście i gminie
4.Utrzymanie i doposażenie parku w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Gierczyn
5.Utrzymanie zieleni w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Gajówka
6.Utrzymanie zieleni w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Karłowiec
7.Koszenie boiska i terenu zielonego wokół świetlicy w ramach  funduszu
sołeckiego sołectwa Brzeziniec
8.Oświetlenie ulic, placów i dróg
9.Wykonanie oświetlenia sołectwa w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Kotlina
10. Opłata za konserwację oświetlenia ulic  i  dróg oraz usługi w zakresie wymiany
oświetlenia
11. Opieka nad zwierzętami
12. Opłata za korzystanie ze środowiska
13. Składki na rzecz Związku Gmin "Kwisa" na utrzymanie schroniska dla zwierząt

147 659,00
3 500,00

144 159,00

2 593 740,00
350 200,00

300,00
85 900,00

873 150,00
190 000,00
332 000,00
591 271,00
16 340,00

139 667,00
912,00

14 000,00

10 000,00
10 000,00

319 828,00
255 078,00
20 693,00

118 090,00
45 834,00
8 120,00

62 341,00
62 750,00
2 000,00

8 039 113,00
4 605 000,00

3 273 988,00
36 085,00
83 040,00
41 000,00

2 680 875,11
1 362 600,00

166 624,00

400,00
80 000,00

7 200,00
700,00

3 000,00

600,00
420 000,00

6 916,01

193 400,00
12 000,00
1 500,00

41 045,10

851

852

853

854

855

900
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14.Koszty sprawowania przez spółkę funkcji zarządzającego składowiskiem
odpadów komunalnych - Dolnośląski Projekt Rekultywacji
15.Inwestycje, w tym:
Budowa kanalizacji i wodociągowanie Gminy Mirsk
Budowa sieci kanalizacji sanitarnej  i sieci wodociągowej  z SUW
w Giebułtowie
Modernizacja oświetlenia ulicznego
Budowa placu rekreacji i spotkań mieszkańców Mirska przy ul. Bohaterów
znad Nysy
Dolnośląski Projekt Rekultywacji - rekultywacja składowiska odpadów
komunalnych w Karłowcu

Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
1. Imprezy masowe, w tym:
a) Zespół Folklorystyczny „Chabry”
b) Zespół Folklorystyczny „Kwisowianie”
c) Instruktorzy muzyczni
d) Organizacja imprez integracyjno - rekreacyjno - okolicznościowych
w sołectwach w ramach funduszu sołeckiego:
Brzeziniec
Gajówka
Giebułtów (w tym zakup materiałów do drukarki)
Gierczyn
Grudza
Kamień
Karłowiec
Kłopotnica
Krobica (w tym zakup książek na konkurs "Czytamy dzieciom")
Kwieciszowice
Mlądz
Mroczkowice
Orłowice (w tym zakup książek)
Proszowa
Przecznica
Rębiszów
e) Zakup materiałów na organizację tradycyjnego opłatka  dla Zespołu "Pod-
górzanie" w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Kamień
f) Zakup strojów dla Zespołu "Kwisowianie" w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Giebułtów
g) Zakup materiałów  dla Zespołu "Podgórzanie" w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Mroczkowice
h) Dofinansowanie organizacji imprez kulturalnych, świąt państwowych oraz
Izerskiej Gali
2. Świetlice wiejskie ogółem:
a) Utrzymanie świetlic wiejskich :
Brzeziniec
Gajówka
Giebułtów
Gierczyn
Grudza
Kamień
Kłopotnica
Krobica
Kwieciszowice
Mlądz
Proszowa
Przecznica
Rębiszów
b) Świetlice wiejskie:

26 840,00
358 050,00
62 200,00

150 612,00
30 000,00

20 000,00

95 238,00

777 205,94
242 991,96

4 000,00
5 000,00

16 609,00

35 282,96
2 224,00
1 500,00
1 536,03
1 450,00
1 829,04
2 342,31
2 587,49
1 065,06
1 792,73

971,82
5 200,00
3 576,78
2 000,00

990,00
1 700,00
4 517,70

300,00

1 300,00

500,00

180 000,00
212 236,98
64 051,00
3 020,00
2 696,00
5 513,00
6 926,00
4 946,00
1 718,00
1 544,00
2 546,00
5 414,00
3 444,00
2 344,00
3 940,00

20 000,00
39 376,00
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c) Zakup materiałów i wyposażenia do świetlicy wiejskiej w ramach
funduszu sołeckiego:
Brzeziniec
Gierczyn
Grudza
Kłopotnica
Mroczkowice (w tym do remontu)
Mlądz
Przecznica
d) Remonty świetlic wiejskich
e) Zagospodarowanie miejsca do grilowania, w tym: zakup wiaty, grila i ławek
składanych  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Brzeziniec
f) Zagospodarowanie terenu wokół świetlicy  w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Kłopotnica
g)  Zakup materiałów, utrzymanie zieleni oraz zagospodarowanie terenu wokół
świetlicy  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Kwieciszowice
h)  Zakup materiałów, utrzymanie zieleni oraz zagospodarowanie terenu wokół
świetlicy  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Mlądz
i) Utworzenie strony internetowej sołectwa w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Mroczkowice
j) Zakup zabawek i wyposażenia placu zabaw przy świetlicy oraz wydruk mapy
na tablicę informacjną w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Gajówka
k) Montaż i oświetlenie drzwi wejściowych do świetlicy w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Kłopotnica
l) Zakup materiałów i wyposażenia świetlicy, utrzymanie zieleni oraz
zagospodarowanie terenu wokół świetlicy  w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Proszowa
m) Zakup i montaż monitoringu  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa
Przecznica
n) Inwestycje, w tym:
Przebudowa siedziby Klubu Intergracji Społecznej w Mirsku
Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Mirsk w obrębie rynku
3. Utrzymanie sali miejskiej
4. Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom w zakresie kultury i ochrony
dziedzictwa  narodowego
5. Dotacja podmiotowa dla biblioteki

Kultura fizyczna
1. Obiekty sportowe
2. Inwestycje ogółem, w tym:
Wykonanie projektu budowy zaplecza sportowego dla Klubu Sportowego
"KWISA" Mroczkowice  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Kamień
Wykonanie projektu budowy zaplecza sportowego dla Klubu Sportowego
"KWISA" Mroczkowice  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Krobica
Wykonanie projektu budowy zaplecza sportowego dla Klubu Sportowego
"KWISA" Mroczkowice  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Mroczkowice
Wykonanie projektu budowy zaplecza sportowego dla Klubu Sportowego
"KWISA" Mroczkowice  w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Orłowice
3.Zakup bramek dla piłkarskich drużyn dziecięcych  w ramach funduszu
sołeckiego sołectwa Giebułtów
4.Zagospodarowanie terenu boiska sportowego  w ramach funduszu sołeckiego
sołectwa Rębiszów
5. Dofinansowanie zadań stowarzyszeniom w zakresie kultury fizycznej
i sportu

OGÓŁEM  WYDATKI:

926

16 205,96
300,96

2 400,00
3 900,00
1 000,00
6 205,00
2 000,00

400,00
30 000,00

7 100,00

2 000,00

5 246,37

3 889,46

1 000,00

5 018,19

3 000,00

4 350,00

4 000,00
27 000,00
17 000,00
10 000,00
20 000,00

12 000,00
289 977,00

347 409,00
88 409,00
6 000,00

2 000,00

1 500,00

2 000,00

500,00

4 000,00

12 000,00

237 000,00

32 186 894,48
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Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
XXVII sesja Rady Miejskiej Gminy Mirsk odbyła się
29.12.2016 r. Głównym tematem posiedzenia było zatwier-
dzenie projektu budżetu na rok 2017. Uchwalanie budże-
tu następuje według określonych procedur, szczegółowo
pisaliśmy o nich w poprzednich latach, dlatego też w tym
numerze nie będziemy ich opisywać. Po długiej dyskusji,
z zachowaniem wszystkich niezbędnych formalności, Rada
uchwaliła budżet miasta i gminy na rok 2017. Omówienie
budżetu znajdziecie Państwo w tym numerze „Wieści Mir-
ska”. Drugim ważnym tematem sesji była dyskusja na te-
mat reformy oświaty w gminie Mirsk. Do końca stycznia
2017 r. Rada musi podjąć uchwałę w sprawie projektu
nowej sieci szkół w gminie, dostosowując ją do nowego
prawa oświatowego, zakładającego likwidację gimnazjów
oraz powstanie ośmioletnich szkół podstawowych, czte-
roletnich liceów, pięcioletnich techników. Wspomniana
uchwała musi zostać zaopiniowana przez związki zawo-
dowe (ich opinia jest konieczna, lecz niewiążąca) oraz
Dolnośląskiego Kuratora Oświaty, który w ciągu 21 dni
zobowiązany jest do wydania opinii o projekcie sieci szkół.
Opinia kuratora jest wiążąca i wszelkie uwagi w niej za-
warte muszą zostać uwzględnione przy uchwalaniu, już
nie projektu, a właściwej uchwały o sieci szkół. Należy ją
podjąć do końca marca 2017 r. Reforma oświaty jest dla
gminy nie lada wyzwaniem, potwierdziła to długa i burz-
liwa dyskusja na sesji i na poprzedzających sesję komi-
sjach. W dyskusji zwrócono między innymi uwagę na na-
stępujące problemy:
- zagospodarowanie nowo wybudowanego budynku gim-
nazjum (w tym roku gmina spłaciła ostatnią ratę zacią-
gniętą na budowę budynku)
- ograniczenie godzin dydaktycznych w wygaszanym gim-
nazjum, co będzie skutkować zwolnieniami nauczycieli
- konieczność wyposażenia szkół podstawowych w nie-
zbędne specjalistyczne pracownie
Burmistrz przedstawił  Radzie oraz obecnym na sesji dy-
rektorom gminnych szkół trzy warianty reorganizacji sieci
szkół podstawowych w gminie po wprowadzeniu reformy
oświaty: pierwszy zakłada istnienie wszystkich szkół pod-
stawowych, drugi funkcjonowanie szkół w: Mirsku, Rębi-
szowie i Giebułtowie, trzeci wariant – funkcjonowanie
dwóch szkół podstawowych w Mirsku. W obecnym budyn-
ku gimnazjum znajdowałaby się, wg tego wariantu,  szko-
ła zbiorcza, która przyjęłaby uczniów z Rębiszowa, Gie-
bułtowa i Krobicy. Oczywiście, istniejące warianty mogą
ulegać różnym modyfikacjom. W trakcie dyskusji padły
też propozycje, aby w budynku gimnazjum uczyły się dzieci
z klas siódmych i ósmych z Mirska,  klas I-III a także aby
utworzyć tam szkołę branżową lub przenieść przedszko-
le. Dyrektorzy szkół nie przedstawili żadnych pomysłów
na reorganizację sieci szkół. Decyzję w sprawie projektu
nowej sieci szkół w gminie Rada podejmie na styczniowej
sesji. Na XXVII sesji, poza uchwałą budżetową, przyjęto
również uchwały w  następujących sprawach:
-  przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej w 2017 r.,
- zmian budżetu na 2016 rok,
- niewygasania niezrealizowanych wydatków z upływem
roku budżetowego 2016,

- zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinanso-
wanie budowy przydomowych oczyszczalni  ścieków oraz
sposobu jej rozliczania (projekt przygotowany przez Ko-
misję Rozwoju)
- zmiany Uchwały Nr XXVI/177/16 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 30 listopada 2016 r. w sprawie ustalenia cza-
su bezpłatnego nauczania i opieki oraz wysokości opłaty
za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przed-
szkolu publicznym i oddziałach przedszkolnych prowa-
dzonych przez Gminę Mirsk
- zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej Gminy Mirsk
na I półrocze 2017 roku,
- zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady
Miejskiej Gminy Mirsk na I półrocze 2017 roku,
- rozpoczęcia procedury likwidacji Szkoły Podstawowej
w Krobicy (projekt przygotowany przez Komisję Oświaty,
Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych; Komisja postano-
wiła nie wiązać reformy oświaty z decyzją o likwidacji
szkoły w Krobicy).
Na XXVII sesji Rada przyjęła także13 głosami „za”, przy
1 głosie wstrzymującym się protokół Komisji Rewizyjnej z
kontroli funkcjonowania cmentarzy komunalnych w Gmi-
nie Mirsk w latach 2002-2015.

DYŻURY RADNYCH:
Antoni Alchimowicz - dyżur po wcześniejszym umówieniu
telefonicznym tel. 603-859-533 (meil:antoni.alchimo-
wicz@interia.pl)
Bartosz Baszak - dyżur w pierwszy poniedziałek miesiąca
w godz. 13.00 – 15.00 w biurze Rady – Mirsk, pl. Wolności
39, pok. nr 11, a w innych terminach  po wcześniejszym umó-
wieniu telefonicznym tel. 508-087-280
Piotr Cybulski - dyżur w każdy wtorek miesiąca w godz.
10.00 - 13.00 w biurze Rady – Mirsk, pl. Wolności 39, pok. nr
11 i w pierwszy piątek miesiąca w godz. 17.00 - 19.00 w
świetlicy wiejskiej w Rębiszowie, a w innych terminach  po
wcześniejszym umówieniu telefonicznym tel. 792-720-705
Zdzisław Grotnik - dyżur po wcześniejszym umówieniu te-
lefonicznym tel. 75-78-96-132
Elżbieta Janowska - dyżur po wcześniejszym umówieniu
telefonicznym tel. 502-275-597
Ewa Kreis - dyżur po wcześniejszym umówieniu telefonicz-
nym tel. 603-264-852
Małgorzata Myślicka - Łoś - dyżur w każdy wtorek miesią-
ca w godz. 10.00 - 13.00 w biurze Rady – Mirsk, pl. Wolności
39, pok. nr 11
Krzysztof Menke - dyżur w każdy wtorek miesiąca w godz.
10.00 - 13.00 w biurze Rady – Mirsk, pl. Wolności 39, pok. nr
11
Bogusław Nowicki - dyżur w każdą środę miesiąca w godz.
10.00 - 11.00 w biurze Rady – Mirsk, pl. Wolności 39, pok. nr
11, a w innych terminach po wcześniejszym umówieniu tele-
fonicznym tel. 505-125-654 (meil: bogdan-nowicki@wp.pl)
Tadeusz Przybylski - dyżur w każdą środę w godz. 16.00 –
17.00 w siedzibie Koła Wędkarskiego – Mirsk, ul. Podchorą-
żych 11
Ryszard Wasilewski - dyżur po wcześniejszym umówieniu
telefonicznym tel. 795-515-958
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje,

 iż zarządzeniem nr:

2/2017 z dnia 12.01.2017 r.
została wytypowana nieruchomości stanowiąca wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzedaży w dro-
dze przetargu ustnego ograniczonego,

3/2017 z dnia 16.01.2017 r.
4/2017 z dnia 16.01.2017 r.

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczone do wydzierżawie-
nia.

W/w zarządzenia znajdują się na stronie interneto-
wej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP, w zakładce: ko-
munikaty).

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 16.00.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza w czytelni biblioteki, na parterze
ratusza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tu-
rystycznej.

W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

PIERWSZE SRODKI UNIJNE JUŻ PŁYNĄ DO MIRSKA
1. Program Rewitalizacji Gminy Mirsk na lata 2016-2023
– dokument niezbędny aby Gmina Mirsk mogła otrzymy-
wać środki z Unii Europejskiej na swoje projekty.   Otrzy-
maliśmy dofinansowanie w wysokości 90% kosztów, czyli
45.000,00 zł.

2. E-usługi publiczne – system finansowo - księgowy, sys-
tem podatków i opłat lokalnych, system dodatków miesz-
kaniowych, system pomocy materialnej dla uczniów.
Wartość projektu realizowanego w partnerstwie z innymi
gminami wynosi dla Gminy Mirsk – 545 922,00 zł, w tym
otrzymane środki z Unii Europejskiej to 464 103,89 zł.
Wkład własny to środki budżetowe w wysokości 81 818,00
zł.

3. Innowacyjna edukacja przedszkolna – „Z językiem
angielskim i multimediami Za Pan Brat” – wdrożenie
innowacyjnych metod nauczania języka angielskiego oraz
innych umiejętności w oparciu o  nowoczesny sprzęt mul-
timedialny w najmłodszej grupie przedszkolaków oraz
cykl dodatkowych zajęć dla wszystkich przedszkolaków
w postaci zajęć korekcyjno-kompensacyjnych, informa-
tycznych, bajkoterapii oraz z logopedą i psychologiem.
Przedszkole otrzyma nowy sprzęt audiowizualny w po-
staci tabletów dla dzieci, interaktywnych monitorów, kom-
puterów itd. Całość projektu to wartość 562 050,00 zł, z
czego otrzymamy z Unii Europejskiej 445 591,00 zł. Pozo-
stałą część pokrywają koszty lokalowe, mediów oraz wy-
żywienia dzieci, czyli tzw. wkład niefinansowy.
Z budżetu Gminy Mirsk nie jest wydawana w tym projek-
cie ani jedna złotówka.

4. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i sieci wodocią-
gowej ze stacją uzdatniania wody w Giebułtowie. Ce-
lem nadrzędnym projektu jest uporządkowanie gospodarki
wodno-ściekowej w zakresie dostawy wody pitnej, oczysz-
czania ścieków i poprawy stanu środowiska zgodnie z obo-

wiązującymi przepisami. Przedsięwzięcie obejmuje budo-
wę kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej oraz bu-
dowę Stacji Uzdatniania Wody (SUW). Budowa sieci ka-
nalizacji umożliwi odbiór ścieków z terenów nieskanali-
zowanych. Budowę kanalizacji sanitarnej i sieci wodo-
ciągowej w pasach dróg oraz na niektórych odcinkach
zaprojektowano sieci na terenach prywatnych za zgodą
ich właścicieli. Sieć wodociągowa doprowadzona zosta-
nie do 47 posesji, a kanalizacja sanitarna do 241 posesji
na terenie Gminy Mirsk. W ramach projektu zostanie rów-
nież wybudowana Stacja Uzdatniania Wody w Giebułto-
wie. Realizacja projektu zapewni dostawy wody dla czę-
ści mieszkańców wsi Giebułtów. Całkowita wartość pro-
jektu wynosi 24 690 809,44. Dofinansowanie z Unii Euro-
pejskiej wyniesie w tym przypadku aż 20 970 803,00 zł.
Jest to duży wysiłek dla budżetu Gminy Mirsk, bo w tym
przypadku musimy ze swoich środków zabezpieczyć kwotę
3 720 000,00 zł.

Projekty uzyskały już środki dotacyjne, to znaczy, że do
budżetu Gminy Mirsk wpłynęło już oraz wpłynie w naj-
bliższym czasie kwota 21 925 498,00 zł.

W trakcie rozpatrywania jest kilka kolejnych złożonych
wniosków takich jak: rewitalizacja lokali mieszkalnych
wspólnot mieszkaniowych, termomodernizacja (ocieple-
nie) budynków wspólnot mieszkaniowych, termomoderni-
zacja budynków publicznych, uzbrojenie strefy aktywno-
ści gospodarczej przy al. Wojska Polskiego, rozbudowa
Geoparku o pawilon edukacyjny, budowa leśnych tras ro-
werowych tzw. Single Tracków.

Szczegółowe informacje dotyczące pozyskanych już środ-
ków z Unii Europejskiej oraz na temat realizowanych i
złożonych do rozpatrzenia projektów są na bieżąco za-
mieszczane na stronie internetowej Gminy Mirsk:
www.mirsk.pl , w zakładce PROJEKTY UNIJNE.  K.Prędki
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OGŁOSZENIE WYNIKÓW
WYBORU OFERT

Stosownie do art. 92 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. -
Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. 2015
r. poz. 2164 i z 2016 poz. 1020) Gmina Mirsk informuje, że
w postępowaniu przetargowym w trybie przetargu nie-
ograniczonego na usługę pn: „Odbiór i zagospodarowa-
nie odpadów komunalnych pochodzących z terenu
Gminy Mirsk”, komisja przetargowa zaproponowała wy-
bór oferty nr 1 złożonej przez Wykonawcę – Konsorcjum
KOMSIM Lider: SIMEKO, Sp. z o.o., ul. Karola Miarki
42, 58-500 Jelenia Góra; Partner: Miejskie Przedsiębior-
stwo Gospodarki Komunalnej, Sp. z o.o., ul. Wolności
161/163, 58-560 Jelenia Góra za cenę 3.297.000,00 zł brut-
to w okresie od 01 stycznia 2017 r. do 31 grudnia 2019 r.
Oferta uzyskała największą ilość punktów (100 pkt). Ofer-
ta spełniła wszystkie wymogi określone w SIWZ.

    Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 2: Konsorcjum Lider: Usługi Komunalne i Trans-
portowe, Janusz Kacik, Krobica 60, 59-630 Mirsk; Part-
ner: Zakład Utylizacji i Odpadów Komunalnych IZERY,
Sp. z o.o.,  ul. Kargula i Pawlaka 16, 59-623 Lubomierz -
3.985.200,00 zł brutto (82,73 pkt)

W trakcie prowadzenia postępowania przetargowego nie
odrzucono żadnej oferty, oraz nie wykluczono żadnego z
wykonawców.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej dla w/w rozstrzygnięcia.

* * *
Protokół otwarcia i wyboru ofert

w procedurze zapytania ofertowego dla zamówienia
poniżej 30.000,00 euro na zadanie pn

„Zakup i dostawa materiałów biurowych i materia-
łów eksploatacyjnych do drukarek dla Gminy Mirsk i

jej jednostek organizacyjnych”.
Szacunkowa wartość zamówienia 59.175,50 PLN co w prze-
liczeniu wynosi 14.174,11 euro netto.
Otrzymano następujace oferty:

dla Części I – Materiały biurowe:
Oferta nr 1: INTERHURT Sp. z o.o.,  ul. Podwale 15, 59-
900 Zgorzelec - 30.442,17 zł brutto (100 pkt) - oferta speł-
niła wszystkie wymagane wymogi
Oferta nr 3: LYRECO POLSKA S.A., ul. Sokołowska 33, 05-
806 Komorów - 29.708,08 zł brutto (0 pkt)- oferta odrzuco-
na z powodu braku wyceny poz 15. w arkuszu wycen ma-
teriałów biurowych UMiG Mirsk

Za najkorzystniejszą uznano ofertę: INTERHURT Sp.
z o.o.,  ul. Podwale 15,  59–900 Zgorzelec.
Oferta zawierała najniższą cenę spośród wszystkich zło-
żonych, ważnych ofert oraz spełniła wszystkie wymogi
stawiane przez zamawiającego w procedurze zapytania
ofertowego.

dla Części II – Materiały eksploatacyjne do drukarek:
Oferta nr 1: INTERHURT Spółka z o.o.,  ul. Podwale 15,

59-900 Zgorzelec - 61.976,49 zł brutto (81,44 pkt)
Oferta nr 2: JM DATA, Spółka cywilna Jarosław Żebrow-
ski, Maciej Rycia, ul. Trakt Lubelski 233, 04-667 Warsza-
wa - 54.944,10 zł brutto (91,87 pkt)
Oferta nr 4: ARMA, Artur Maciejkowicz, ul. Bohaterów
znad Nysy 8/4, 59-630 MIRSK - 50.474,62 zł brutto (100
pkt)

Za najkorzystniejszą uznano ofertę: ARMA, Artur Ma-
ciejkowicz, ul. Bohaterów znad Nysy 8/4,5 59–630 Mirsk
Oferta zawierała najniższą cenę spośród wszystkich zło-
żonych, ważnych ofert oraz spełniła wszystkie wymogi
stawiane przez zamawiającego w procedurze zapytania
ofertowego.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje o rozstrzygnię-
ciu otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji za-
dań publicznych gmiy Mirsk, ogłoszonego w dniu 15 grud-
nia 2016 roku, Zarządzeniem Nr 168/2016 Burmistrza Mia-
sta i Gminy Mirsk na wsparcie  realizacji zadań publicz-
nych gminy Mirsk w 2017 r. w zakresie kultury fizycz-
nej i  sportu, pomocy społecznej, kultury i ochrony dzie-
dzictwa narodowego oraz ratownictwa i ochrony lud-
ności.

Na realizację zadań w zakresie kultury fizycznej i
sportu przyznano następujące dotacje:
1. Na działalność dotyczącą upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu wśród
dzieci i młodzieży, w dyscyplinie piłka nożna, piłka ręcz-
na i strzelectwo, dotację otrzymał:
Miejski Klub Sportowy „PH Sawczak - Włókniarz”
Mirsk w kwocie- 145.000,00 zł.
2. Na działalność dotycząca upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu dzieci  i
młodzieży, na terenie sołectw: Giebułtów, Proszowa, Rębi-
szów, Mroczkowice, w dyscyplinie  piłka nożna i tenis sto-
łowy, dotację otrzymało:
Gminne Zrzeszenie Ludowych Zespołów Sportowych
w kwocie – 85.000,00 zł.
3. Na działalność dotyczącą upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu dzieci i
młodzieży, w dyscyplinie sportu walki ju-jitsu, dotację
otrzymało:
Stowarzyszenie Ju-Jitsu Kubotan Mrsk   – w kwocie
7.000,00 zł.

Na realizację zadań w zakresie pomocy społecznej,
przyznano następujące dotacje:
1. Na działalność polegającą na poprawie warunków so-
cjalno – bytowych oraz uczestnictwa w życiu społecznym
emerytów, rencistów i inwalidów, dotację otrzymał:
Polski   Związek   Emerytów,  Rencistów i  Inwalidów
Koło  Nr 3  w  Mirsku  w  kwocie - 6.000,00 zł.

* * *
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2. Na działalność polegająca na udzielaniu pomocy lu-
dziom niewidomym, dotację otrzymał:
Polski Związek Niewidomych Koło w Lwówku Śląskim
z siedzibą w Gryfowie Śląskim, w kwocie – 1.000,00
zł.

Na realizację zadania w zakresie  kultury i ochrony
dziedzictwa narodowego przyznano następujące dota-
cje:
1. Na działalność polegającą na upowszechnianiu, kulty-
wowaniu i propagowaniu kultury oraz obrzędów ludo-
wych, na terenie sołectw: Kamień i Mroczkowice,  dota-
cję otrzymało:
Towarzystwo Kulturalne „PODGÓRZANIE”, w kwocie
– 6.000,00 zł.
2.Na działalność polegającą na upowszechnianiu, kulty-
wowaniu i propagowaniu kultury oraz obrzędów ludo-
wych, na terenie miasta Mirsk,  dotację otrzymało:
Stowarzyszenie Kulturalne „Izerskie Bogdanki”, w
kwocie – 6.000,00 zł.

Na realizację zadania w zakresie ratownictwa i ochro-
ny ludności przyznano następującą dotację:
1.Na działalność polegającą na niesieniu pomocy ludziom,
których zdrowie lub życie jest zagrożone, zapobieganiu
wypadkom w górach, ochrona środowiska górskiego, do-
tację otrzymało:
Grupa Regionalna GOPR Grupa Karkonoska, w kwo-
cie 5.000,00 zł.                                                   S. Tartak

                       O G Ł O S Z E N I E
Przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym sprzedaż
napojów alkoholowych, że z dniem 31 stycznia 2017 r.
upływa termin:
1. składania oświadczenia o wartości sprzedaży napo-
jów alkoholowych za rok 2016 w danym punkcie sprze-
daży,
2. wniesienia opłaty za korzystanie z zezwolenia w 2016
r.
Opłaty w należnej wysokości można dokonać:
1. w kasie UMiG w Mirsku w poniedziałek od godz. od
8.00 do godz. 15.00 ; wtorek-piątek od godz. 9.00 do godz.
13.30
2.na rachunek bankowy urzędu  PKO BP 68 1020 2124
0000 8102 0011 0221.
Na przelewie należy wpisać numer zezwolenia.

WYCINANIE
DRZEW I KRZEWÓW

1 stycznia 2017 roku weszła w życie ustawa o zmianie
ustawy o ochronie przyrody. Najważniejsze zmiany do-
tyczą zezwoleń na usunięcie drzew oraz sposobu i wyso-
kości naliczanych za to opłat.

Zgodnie z nowymi przepisami nie ma już obowiązku po-
siadania zezwolenia na usunięcie drzew rosnących na
nieruchomościach należących do osób fizycznych, usu-
wanych na cele niezwiązane z prowadzeniem działal-
ności gospodarczej.
W przypadku osób fizycznych i prawnych nie ma również
obowiązku uzyskiwania zezwolenia na usunięcie drzew
i krzewów usuwanych w celu przywrócenia gruntów
nieużytkowanych do użytkowania rolniczego.

Zniknął także obowiązek posiadania zezwolenia na usu-
nięcie drzew o obwodach do 100 cm dla gatunków szyb-
korosnących, takich jak topole, wierzby, kasztanowiec
zwyczajny, klon jesionolistny, klon srebrzysty, robinia aka-
cjowa, platan klonolistny; oraz do 50 cm dla pozostałych
gatunków, bez względu na cel usunięcia i formę wła-
sności gruntu, z którego jest usuwany.

Podkreślić należy, że nowe przepisy o wycince nie dotyczą
zieleni zabytkowej, rosnącej na terenie wpisanym do re-
jestru zabytków oraz drzewostanu leśnego. Nowe zasady
dotyczące wycinki drzew i krzewów, zawarte w ustawie o
ochronie przyrody, nie zwolnią z obowiązku uzyskania
pozwolenia wojewódzkiego konserwatora zabytków na
dokonanie zmian w obrębie zieleni zabytkowej czy uzgod-
nienia z leśniczym warunków wycinki oraz właściwego
ocechowania drewna w oparciu o przepisy ustawy o la-
sach.
W przypadkach, kiedy wymagane jest zezwolenie, a drze-
wa lub krzewy zostaną usunięte bez takiego zezwolenia,
to nadal zagrożone jest to karą administracyjną. Kara
może być nałożona nie tylko na przedsiębiorcę, ale także
na osobę nie prowadzącą żadnej działalności gospodar-
czej, np. w przypadku wycinki gatunków chronionych.
                                                                             A. Szabla

KLĘSKA URODZAJU

Tegoroczny styczeń przywitał nas opadami śniegu. Tak
dużymi, że do walki z olbrzymimi ilościami białego puchu
trzeba było zaangażować ciężki sprzęt. Od poniedziałku
16 stycznia do czwartku 19 stycznia zebrano i wywiezio-
no na przyczepach samochodów, na tereny gminne w oko-
licy oczyszczalni ścieków, ok. 1000 ton śniegu, który przy-
krywał mirski rynek, pobliskie ulice, place i parkingi.

Mamy nadzieję, że to jedyny taki atak tegorocznej zimy.

Na zdjęciu powyżej, częściowo już wywieziona góra śnie-
gu na mirskim rynku.                                                            D.W.
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Tradycją rębiszowskiej szkoły podstawowej są
coroczne jasełka przygotowywane przez
uczniów pod opieką nauczycieli. Nie inaczej
było w tym roku. 20 grudnia, o godzinie 17.00
w przepięknie udekorowanej sali gimnastycz-
nej zebrali się zaproszeni goście, nauczycie-
le, uczniowie i ich rodzice.
Piękna scenografia wprowadziła zgroma-
dzoną publiczność w świąteczny nastrój. O
dobrą zabawę i miłe doznania słuchowe za-
dbali zaś zdolni aktorzy i wokaliści. Publicz-
ność, po raz kolejny, mogła przeżyć historię

CUD BETLEJEMSKIEJ NOCY

Marii i Józefa szuka-
jących miejsca -
schronienia na noc,
którzy po bezowoc-
nych poszukiwaniach
zdecydowali się prze-
nocować w stajni.
Jednak to do nich i
małego Jezuska przy-
byli tak honorowi go-
ście jak trzej mędrcy

i złożyli dzieciątku pokłon.
Całość przedstawienia pokazująca scenki z
życia nowonarodzonego dzieciątka, pasterzy,
mędrców, dzieci oraz aniołów i diabłów prze-
platana była kolędami i pastorałkami śpiewa-
nymi przez absolwentów i nauczycieli szkoły.
Ogromne zaangażowanie młodych aktorów,
nauczycieli i rodziców opłaciło się, gdyż
przedstawienie wywarło ogromne wrażenie i
poruszyło niejedno serce. Dzieci miały możli-
wość uczestniczenia w tradycji i zaprezento-
wania swoich umiejętności artystycznych, a
są one na bardzo wysokim poziomie.
Puentą biblijnej historii stały się słowa piosen-
ki, które zna każdy z nas:

„Jest taki dzień, bardzo ciepły choć grudnio-
wy,/ Dzień zwykły dzień, w którym gasną
wszelkie spory,(…).”

Na zakończenie zgromadzeni goście wysłucha-
li świątecznych życzeń dyrektor Violetty Se-
gedyn i księdza Roberta Kocjana, podzielili
się opłatkiem i w radosnym, świątecznym na-
stroju rozeszli się do domów.                   D.W.
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Największą satysfakcją w
życiu każdego człowieka po-
winna być świadomość, że
się nikogo nie skrzywdziło,
a wręcz przeciwnie, że się
mu pomogło. Pamiętajmy, że
nasze słowa dają nadzieję,
a czyny pewność, że innym
będzie lepiej. Czyńmy tak,
aby nie potykać się bez wia-
ry o źdźbło słomy, lecz z
wiarą przenosić góry, czego
dokładnym odzwierciedle-
niem był tegoroczny finał
WOŚP na terenie naszej
gminy.
Dnia 15 stycznia 2017 roku,
już po raz kolejny, w Zespo-
le Szkół Licealno-Gimna-
zjalnych w Mirsku zagrała
Wielka Orkiestra Świątecz-
nej Pomocy. Pomimo trud-
nych warunków atmosfe-
rycznych udało nam się ze-
brać rekordową sumę pie-
niążków – aż 14 242, 05 zł ,
86,72 euro i 285,10 koron
czeskich! Należy nadmie-
nić, iż ze „Sklepiku z fanta-
mi” pozyskaliśmy 1 700,00
zł, z kawiarenki 1 250, 00 zł
i z licytacji 1 840, 00 zł. „Naj-
bogatsze puszki” dostarczy-
ły w kolejności następujące
osoby: Natalia Stasieńko -
616,18 zł (SP Mirsk), Wikto-
ria Bartnikowska – 446,97

25 FINA£ WOŒP W ZSL-G25 FINA£ WOŒP W ZSL-G25 FINA£ WOŒP W ZSL-G25 FINA£ WOŒP W ZSL-G25 FINA£ WOŒP W ZSL-G
zł, 139 koron czeskich i 2,63
euro (SP Mirsk), Wiktoria
Głąb – 443,84 zł (Publiczne
Gimnazjum im. Mikołaja
Kopernika w Mirsku), Kin-
ga Skiba – 413,55 zł i 7,10
euro (Publiczne Gimnazjum
im. Mikołaja Kopernika w
Mirsku) i Nikola Jakubow-
ska – 396,73 zł i 3,30 euro
(Publiczne Gimnazjum im.
Mikołaja Kopernika w Mir-
sku).

Serdecznie dziękujemy!
Spisałyście się na medal!
Zgromadzone pieniądze
zgodnie z tegorocznym ce-
lem WOŚP wspomogą od-
działy pediatrii oraz zapew-
nią godną opiekę seniorom.
W tym wyjątkowym dniu
pracę rozpoczęliśmy już o
godzinie 8.00, a pieczę nad
sprawnym przebiegiem har-
monogramu sprawowały:
dyrektor ZSL-G Magdalena
Krajewska-Siemek, wicedy-
rektor Anna Kulesa (głów-
ny koordynator) oraz wice-
dyrektor Edyta Mazur.

Już z samego rana ucznio-
wie wyruszyli na ulice Mir-
ska i sąsiednich miejscowo-
ści, aby zebrać do puszek
jak największą ilość pienię-
dzy… i udało im się. Z nie-
małym wyzwaniem musiały
uporać się osoby liczące
zgromadzone monety, w tym
w obcej walucie, ale udało
im się sprostać zadaniu.
Należą do nich panie: Ha-
lyna Harbich, Grażyna

Drożdżowska, Grażyna Za-
liwska oraz pan Michał Sie-
mek.
Program dnia rozpoczął V
Noworoczny Turniej Futsa-
lu „Izery Cup”, który odbył
się w hali sportowej przy
ulicy Betleja.

Kolejny i popołudniowy
etap finału WOŚP odbył się
w ZSL-G w Mirsku. Tutaj
mieliśmy możliwość podzi-
wiania młodych talentów z
terenu naszej gminy. Prze-
bieg dnia urozmaiciły
wszystkim zgromadzonym
występy dzieci z przedszko-
la w Mirsku (pokaz tańca
ludowego) oraz uczniów ze

szkół podstawowych w Gie-
bułtowie (spektakl „W Kra-
inie Krasnoludków”, występ
grupy tanecznej „Mała Al-
ternatywa”), w Rębiszowie
(występ uczniów) oraz w
Mirsku (występ uczniów).
Z pewnością każdy z nas
podziwiał pokaz „Zumby” w
wykonaniu uczniów ZSL-G
w Mirsku pod opieką pana
Tomasza Gajewskiego oraz
pokaz tańca współczesnego
w aranżacji uczniów LO w
Mirsku. Z pewnością niesa-

mowite wrażenie wywarł na
wszystkich występ grupy te-
atralnej uczniów gimna-
zjum pod opieką pani Ja-
dwigi Ogiejko (spektakl „Sło-
wik”).
W programie nie zabrakło
oczywiście atrakcji sporto-
wych. Pan Sławomir Woź-
niak i pani Monika Antono-
wicz wraz ze swymi pod-
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opiecznymi uświetnili harmonogram dnia pokazem sztu-
ki walki Ju-Jitsu. Poza tym odbył się turniej piłki siatko-
wej pomiędzy nauczycielami ZSL-G w Mirsku, uczniami i
policjantami z terenu naszego powiatu.

W pełen radości nastrój
wprowadziły wszystkich
występy zespołów muzycz-
nych: występ zespołu folk-
lorystycznego „Izerskie Bog-
danki”, występ zespołu fol-
kowego „Kwisowianie” oraz
występ zespołów „NieRob-
zumiemBand” i „Trend Mu-
sic”.
Oczywiście nie zabrakło
nam sklepiku z fantami. Po-
zyskaliśmy je od wielu
mieszkańców z terenu naszej gminy (właściciele sklepów,
firm i zakładów usługowych oraz osoby prywatne). Opie-
kę nad  funkcjonowaniem sklepiku sprawowały pani Iza-
bela Krzyśków i pani Izabela Łupicka. Pomogły im w tym
uczennice gimnazjum i liceum. Serdecznie dziękujemy za
wsparcie i pomoc w organizacji WOŚP!
„Niemałym wkładem” stały się pięknie udekorowane przez
panią Ewę Trałkę-Rogowską korytarze szkoły, które ozdo-
biły prace wykonane przez uczniów naszego gimnazjum.
Chwile refleksji nad tym, co czynimy i co chcielibyśmy
uczynić dla poprawy dobra ogólnego, umożliwiła nam
kawiarenka, w której mogliśmy delektować się wypieka-

mi naszych uczniów. Szkolną kawiarenkę do ostatniej
chwili obsługiwali uczniowie klasy II TH (Aleksandra
Nadybska, Sebastian Rutkowski i Agnieszka Elert). Ser-

decznie Wam dziękujemy!
Ucieczkę  od szarości dnia
powszedniego i do przemy-
śleń nad własnym „ja”
umożliwił  nam z pewnością
„Kącik Malucha” i „Mini
ZOO”. Warto jest bowiem  w
chwili zapomnienia, a zara-
zem wspomnienia minio-
nych lat zastanowić się nad
tym, czy prócz tego, co jest
możliwe, jest jeszcze coś, co
jest konieczne.

I tak koniecznym było w przypadku naszych strażaków
czuwanie nad bezpiecznym pokazem „światełka do nie-
ba”. Dziękujemy!

Dziękujemy i jeszcze raz dziękujemy, bowiem to słowo jest
jednym z magicznych słów, dzięki któremu wiemy, że jeśli
widzimy tylko to, co inni każą nam widzieć, ślepniemy –
nie widzimy potrzeb drugiego człowieka i stajemy się obo-
jętni wobec jego losu. Musimy jednak pamiętać o tym, że
człowiek potrzebuje człowieka, żeby być człowiekiem.
Dziękujemy wszystkim za zaangażowanie w organizację
25. Finału WOŚP. Przepraszamy, jeśli komuś nie podzię-
kowaliśmy, ale podziękujemy jeszcze raz imiennie w ko-
lejnym numerze „Wieści Mirska”.         Izabela Krzyśków

                                                               zdj. G. Honcek
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Współczesny świat wymaga od nas
szybkiego przystosowania się do no-
wych warunków i stale zmieniającej
się rzeczywistości”. Owe przesłanie
przekazał tegorocznym stypendystom
Dolnośląski Kurator Oświaty Roman
Kowalczyk.
Dnia 30 listopada 2016 roku odbyła
się uroczysta gala wręczenia dyplo-
mów stypendystom Prezesa Rady Mi-
nistrów, uczniom dolnośląskich szkół
ponadgimnazjalnych. Nagrodę przy-
znano uczniom, którzy otrzymali pro-
mocję z wyróżnieniem, uzyskując
przy tym najwyższą w szkole średnią
ocen lub wykazali szczególne uzdol-
nienia w co najmniej jednej dziedzi-
nie wiedzy, zdobywając w niej najwyż-
sze wyniki, a w pozostałych obszarach
wiedzy co najmniej dobre.
Dolnośląski Kurator Oświaty reko-
mendował 248 uczniów do otrzymania
wyróżnienia za szczególne osiągnię-

„UCZYMY SIĘ UCZYĆ, GDYŻ…
cia w nauce. Jak co roku, do otrzy-
mania stypendium Prezesa Rady Mi-
nistrów, nominowani zostali także
wychowankowie ZSL-G w Mirsku.
Należą do nich Daria Sieradzka
(uczennica Technikum Hotelarsko-
Turystycznego w Mirsku) oraz Do-
minik Kułaga (uczeń Liceum Ogól-
nokształcącego im. Bohaterów II
Armii Wojska Polskiego w Mirsku).
Nasi laureaci, pod opieką pani dyrek-
tor Magdaleny Krajewskiej - Siemek,
odebrali nagrody w Teatrze Zdrojo-
wym im. Henryka Wieniawskiego w
Szczawnie Zdroju. Swoją obecnością
zaszczycili wszystkich starostowie,
prezydenci miast oraz przedstawicie-
le samorządów, związków zawodo-
wych i wyższych uczelni z Wrocławia
oraz Wałbrzycha. Z rąk Wojewody
Dolnośląskiego  Kamila Zielińskiego i
Dolnośląskiego Kuratora Oświaty
Romana Kowalczyka stypendyści

otrzymali dyplomy podpisane przez
Prezesa Rady Ministrów Beatę Szy-
dło.
Cieszymy się bardzo z osiągniętych
przez podopiecznych sukcesów. Ich
aspiracje są zalążkiem czegoś lepsze-
go, czegoś, co może zmienić świat na
lepsze. Nie chodzi o to, żeby przewi-
dywać przyszłość, ale żeby ją tworzyć.
Dlatego, że nie znajdujemy tego, cze-
go szukamy, nie powinniśmy rezygno-
wać z szukania tego, co znaleźć mo-
żemy. Jednak pamiętajmy, że nieważ-
ne jest to, by krytykować przeszłość,
lecz aby swój własny wysiłek włożyć
w lepszą przyszłość.
Gratulujemy stypendystom i ich rodzi-
com. Jesteśmy dumni, że realizują się
na wybranych przez siebie niwach.
Życzymy spełnienia marzeń, wiary w
swoje możliwości i osiągnięcia celów,
które odzwierciedlą marzenia.
                               Izabela Krzyśków

GEOPARK NA SZLAKU TAJEMNICZYCH PODZIEMI

Od maja 2016 r. Gmina Mirsk przystąpiła do Szlaku Tajemniczych Podzie-
mi, którego celem i głównym założeniem jest wspólna promocja podziem-
nych obiektów stanowiących atrakcje turystyczne. Geopark w Krobicy
jest jednym z najatrakcyjniejszych miejsc w naszej gminie, a udział w
projektach, które reklamują gminę Mirsk oraz jej walory jest obecnie prio-
rytetem. Wspólnie działamy w obrębie promocji wraz z takimi obiektami,
jak m.in. Twierdza Kłodzko, Kopalnia Złota Złoty Stok, Podziemne Mia-
sto Osówka, Twierdza Srebrna Góra a całość koordynuje Dolnośląska
Organizacja Turystyczna. Efekt prac widoczny jest obok. Została wyda-
na ulotka szlaku wraz danymi teleadresowymi obiektów oraz opracowa-
no 250 km szlak rowerowy, który w swym przebiegu odwiedza każdą nale-
żącą do szlaku atrakcję. Materiały są bezpłatne i dystrybuujemy je za-
równo bezpośrednio w obiektach, jak i punktach it, na targach czy pod-
czas imprez.                                                                                          J.T.
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WIEŚCI Z POWIATU

Budżet powiatu na 2017 rok był głównym tematem XXV
Sesji Rady Powiatu Lwóweckiego, która odbyła się 28 grud-
nia 2016 roku, w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy i Mia-
sta w Lwówku Śląskim. Miała niecodzienny charakter z
uwagi na wręczanie tytułów Zasłużony dla Powiatu Lwó-
weckiego. W tym roku uhonorowani zostali: pułkownik
Józef Borowiec, Ludowy Zespół Folklorystyczny „Jarzębi-
na” ze Skorzenic oraz Ludowy Zespół Folklorystyczny
„Izerskie Bogdanki.

Budżet powiatu lwóweckiego
bezpiecznie uchwalony

Część sesji poświęcona budżetowi rozpoczęła się od jego
prezentacji, w której pokazano dochody w wysokości 54
497 385 zł, wydatki na poziomie 57 766 686 zł. Większe
wydatki budżetowe pokryte zostaną z obligacji, które
powiat ma wyemitować w ciągu roku. Warto dodać, że
ponad 11 mln będą stanowiły wydatki przeznaczone na
inwestycje. Budżet powiatu zabezpiecza wydatki wszyst-
kich jednostek organizacyjnych. W miarę pojawiania się
możliwości pozyskania środków zewnętrznych będą wpro-
wadzane do niego zmiany i nowe zadania do realizacji.
Zarówno budżet, jak i wieloletnia prognoza finansowa,
zyskały pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunko-
wej oraz otrzymały pozytywne opinie  wszystkich  komi-
sji rady. Wywiad ze starostą lwóweckim na temat budże-
tu powiatu zamieścimy w następnym numerze.

Flota Komendy Powiatowej Policji w Lwówku Śląskim po-
większyła się o nowy radiowóz. Nie byłoby w tym nic dziw-
nego, gdyby nie fakt, że stało się to możliwe dzięki współ-
finansowaniu powiatu lwóweckiego w kwocie 20 tys. zł.
We wtorek 3 stycznia 2017 r. lwóweccy policjanci w asy-
ście Komendanta Powiatowego Policji Roberta Mirasa oraz
Zarządu Powiatu Lwóweckiego otrzymali kluczyki do no-
wego pojazdu marki KIA.

Nowy radiowóz dla KP Policji
w Lwówku Śląskim

Główną przyczyną rozprzestrzeniania się wirusa grypy
ptaków H5N8 są zarażone dzikie ptaki. Niestety przyczyną
bywa też człowiek i dlatego przypominamy o podstawo-
wych zasadach postępowania.

Należy bezwzględne przestrzegać zasady bioasekuracji:

-  zabezpieczyć paszę przed dostępem zwierząt dzikich;“?
nie karmić drobiu na zewnątrz budynków, w których drób
jest utrzymywany;“? nie poić drobiu oraz ptaków utrzy-
mywanych przez człowieka wodą ze zbiorników,“do któ-
rych dostęp mają dzikie ptaki;“? stosować w gospodar-

Apel do hodowców drobiu z powiatu lwóweckiego

stwie odzież i obuwie ochronne oraz po każdym kontak-
cie“z drobiem lub dzikimi ptakami umyć ręce wodą z
mydłem;“? stosować maty dezynfekcyjne w wejściach i
wyjściach z budynków, w których“utrzymywany jest drób.

- przetrzymywać drób w przeznaczonych do tego celu
pomieszczeniach bez możliwości swobodnego poruszania
się po otwartym wybiegu.

Więcej informacji o powiecielwóweckim
na stronie

www.powiatlwowecki.pl
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Tradycją jest, że  czytelnicy i przyjaciele Biblioteki Pu-
blicznej Miasta i Gminy w Mirsku, podopieczni  TPD Koło
Specjalnej Troski w Mirsku oraz podopieczni Środowisko-
wego Klubu Profilaktyczno-Integracyjnego spotykają się
w grudniu, aby podzielić się opłatkiem, wspólnie kolędo-
wać  i  spędzić miło czas.

WIGILIJNY CZAS

15 grudnia 2016 r., ponad
sto osób zebrało się w sali
miejskiej.  Pięknie przystro-
jone stoły, pachnące świer-
kowe stroiki, wszyscy ele-
gancko ubrani. Już od
drzwi można było poczuć
magię świąt. Rozpoczęli-
śmy obejrzeniem pięknych
jasełek w wykonaniu dzie-
ci ze szkoły podstawowej w
Mirsku, przygotowanych

przez  panią Beatę Firek (na zdjęciu powyżej).
Następnie, burmistrz Andrzej Jasiński przywitał przyby-
łych i  złożył życzenia świąteczne. Podzieliliśmy się opłat-

kiem, każdy chciał zamienić choć
dwa słowa z innymi gośćmi, życze-
nia więc trwały i trwały….
Zjedliśmy barszczyk z uszkami, było
też przepyszne ciasto upieczone
przez organizatorów.
Oczywiście nie mogło zabraknąć ko-
lęd wyśpiewanych przez podopiecz-
nych Koła TPD (na zdjęciu obok).
Gdy spotkanie dobiegło końca, po-
żegnaliśmy się słowami: „do zoba-
czenia za rok”.     A. Kossak-Granda

dziękuje za okazane wsparcie i po-
moc w organizacji stoiska podczas
III Jarmarku Bożonarodzeniowego
następującym firmom i osobom pry-
watnym: Malinowy Dwór Hotel Me-
dical Spa, Interferie Aquapark
Sport Hotel Świeradów-Zdrój, Cot-
tonina Villa & Mineral Spa Resort,
LGD Partnerstwo Izerskie, Izerskie
Centrum Soli - Grota Solna, Re-
stauracja Retro, Fryzjerstwo A. Fa-
ściszewska, Salon Kosmetyczny
G.Dziedzic, Salon Urody "Leidis",
Restauracja Paprotka, Przedsię-
biorstwo Ślusarsko-Spawalnicze Ł.
Pidlis, K. Bandurka, Myjnia Samo-
chodowa J. Konsur, M. i W. Klim-
kowscy, A. i S. Wojciechowscy, Fir-
ma Handlowa E. Kreis, Lawenda
Izerska Mlądz oraz niezastąpione-
mu panu Bolesławowi Faściszew-
skiemu.

Rada Rodziców przy
Szkole Podstawowej
w Mirsku serdecznie

FERIE ZIMOWE 2017FERIE ZIMOWE 2017FERIE ZIMOWE 2017FERIE ZIMOWE 2017FERIE ZIMOWE 2017
w Œrodowiskowym Klubiew Œrodowiskowym Klubiew Œrodowiskowym Klubiew Œrodowiskowym Klubiew Œrodowiskowym Klubie

Profilaktyczno-IntegracyjnymProfilaktyczno-IntegracyjnymProfilaktyczno-IntegracyjnymProfilaktyczno-IntegracyjnymProfilaktyczno-Integracyjnym

Czekamy na Was  codziennieCzekamy na Was  codziennieCzekamy na Was  codziennieCzekamy na Was  codziennieCzekamy na Was  codziennie
od godziny 9,30 !!!od godziny 9,30 !!!od godziny 9,30 !!!od godziny 9,30 !!!od godziny 9,30 !!!
Szczegó³owy program

przedstawimy na plakatach.

          Jak co roku Œrodowiskowy Klub zaprasza
dzieci i m³odzie¿

na wspólne spêdzenie wolnego czasu w okresie ferii.
         Przygotowujemy dla Was konkursy, zabawy i gry, quizy,

turnieje sportowe, karaoke, jak  zawsze , z nagrodami
oraz inne niespodzianki .

         W dniu 23.02.2017r.  zapraszamy wszystkich na spektakl
Teatru Animacji z Jeleniej Góry,
na który wstêp jest bezp³atny!
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W sobotnie popołudnie, 17 grudnia 2016 r., po raz trzeci, na mirskim rynku odbył się świąteczny, bożonarodzeniowy
jarmark. Od godz. 15.00, na przygotowanych  przez gminę stoiskach prezentowały się szkoły, stowarzyszenia, ręko-
dzielnicy i zespoły folklorystyczne z terenu całej gminy i nie tylko. Jednocześnie na scenie mogliśmy obejrzeć jasełko-
we przedstawienia, taneczne występy i wysłuchać wielu kolęd i pieśni bożonarodzeniowych. Można było zakupić
choinkę, czy popróbować wigilijnych potraw, ciast i gorących napojów.                                                               D.W.

Słowem – dla każdego coś dobrego.

III JARMARK BOŻONARODZENIOWY
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Miłość wyrażana jest po-
przez wrażliwość na drugie-
go człowieka. Staramy się
uczyć tej wrażliwości
uczniów, a świetną okazją
ku temu jest projekt „Szla-
chetna Paczka”, w którym
Zespół Szkół Licealno - Gim-
nazjalnych w Mirsku bierze
udział, już po raz drugi i na
pewno nie ostatni.
„Szlachetna Paczka” to pro-
jekt Stowarzyszenia „Wio-
sna”, który w wyjątkowy
sposób inspiruje ludzi do
stawania się kimś więcej, do
wygrywania swojego życia.
To wizja nowego kraju, w
którym podziały między bo-
gatymi a biednymi zostają
zniesione. Rodzina, dla któ-
rej przygotowywane są
paczki, otrzymuje nie tylko
pomoc materialną, ale
przede wszystkim wsparcie
i siłę do pokonywania co-
dziennych trudności, a tak-
że często impuls do działa-
nia prowadzącego do wyj-
ścia z biedy. Czasem zdarza
się tak, że osoba, która
otrzymała pomoc w ramach
„Szlachetnej Paczki”, w na-
stępnym roku sama zaczy-
na pomagać, np. zostając
wolontariuszem.
ZSL-G, w tym roku, posta-
nowiła pomóc pani Ewie,
która samotnie wychowuje
dziewięcioletniego syna
Krzysztofa, cierpiącego na
autyzm oraz borykającego
się z wieloma innymi scho-
rzeniami. Choroba pochła-
nia miesięcznie sporo pie-
niędzy, a syn wymaga sta-
łej opieki, przez co p. Ewa
nie może pracować. Poświę-
ca cały swój czas i siły sy-
nowi, dzięki czemu osiąga
on bardzo dobre wyniki w
szkole integracyjnej. Stara-
liśmy się odpowiedzieć na
wszystkie potrzeby rodziny,
wśród których była żywność,
przybory szkolne, odzież zi-
mowa dla Krzysia oraz pral-
ka. W pomoc włączyli się

ZMIENIAMY ŚWIAT NA LEPSZE

uczniowie, nauczyciele, ro-
dzice, a także lokalni
przedsiębiorcy oraz radni
naszej gminy. Dzięki wspól-
nym staraniom udało się
zorganizować aż 24 paczki
z potrzebnymi artykułami.
Zostały one przewiezione
10 grudnia, do magazynu w
Lubaniu, skąd wolontariu-
sze dostarczyli je rodzinie.
Z relacji wolontariusza wie-
my, że po dostarczeniu pa-
czek radości rodziny nie
było końca, a z każdym
otwieranym pudełkiem
większa. Krzysiowi najbar-
dziej przypadły do gustu
otrzymane gry, a kiedy zo-
baczył tablet, wpadł w za-
chwyt, natychmiast go uru-
chomił i zaczął się bawić.
To ogromna radość, móc
zrobić dla kogoś coś dobre-
go. W świecie, w którym
dominuje konsumpcjonizm,
a ludzie skupieni są bardzo
często tylko na swoich po-
trzebach, warto czasem
pójść pod prąd, dostrzec
drugiego człowieka i jego
potrzeby. Bardzo się cieszy-
my, że mogliśmy choć trochę
pomóc i że w tę pomoc włą-
czyło się tak wiele osób.
Pani Ewa i Krzyś skierowa-
li do nas kilka słów: Drodzy
darczyńcy! Dziękujemy
wam z całego serca za

Waszą pomoc, dobro i
wsparcie. Jesteśmy bardzo
wzruszeni i szczęśliwi bo
wiemy, że tak wiele osób
o wielkich sercach zjedno-
czyło się, aby nam pomóc.
Kolejny raz wnieśliście w
nasze skromne progi wia-
rę, nadzieję i miłość. Ko-
chani, spełniliście wszyst-
kie nasze prośby.
Dziękujemy Wszystkim z
osobna za poświęcony dla
nas czas. Otrzymaliśmy
od Was wiele wspaniałych

darów - wszystkie mają
dla nas taką samą war-
tość, ponieważ wiemy, że
jest to dar serca, którego
się nie sprzedaje ani nie
kupuje, ale który się ofia-
rowuje. Będziemy mieć
Was w naszych sercach!
W imieniu koordynatorów
„Szlachetnej Paczki” w
ZSL-G w Mirsku, dziękuję
wszystkim, którzy włączyli
się w to piękne dzieło. „Je-
den za wszystkich, wszyscy
za jednego!”
               Alicja Lichtańska

24 paczki w pełnej okazałości
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16 listopada 2016 roku uczniowie
klas 0-III Szkoły Podstawowej w Kro-
bicy zostali uroczyście przyjęci w po-
czet czytelników biblioteki szkolnej.
Gościem spotkania była pani Anna
Kossak-Granda dyrektor Biblioteki
Publicznej w Mirsku, która w swoim
wystąpieniu zachęciła wszystkie dzie-
ci do czytania w ramach akcji "Poczy-
taj mi Przyjacielu". Uczniowie zostali
zapoznani z regulaminem biblioteki i
zasadami wypożyczania książek.
Wysłuchali próśb książki, rozwiązy-
wali szereg zagadek. Następnie zło-
żyli uroczyste przyrzeczenie i zostali
uroczyście pasowani "Magicznym
ołówkiem" na nowych czytelników. Na
pamiątkę każdy otrzymał kolorowy
dyplom, zakładkę do książki i wypo-
życzył wybraną przez siebie książkę.

PASOWANIE NA CZYTELNIKA

Wszyscy wspólnie odśpiewaliśmy pio-
senkę pt."Dziś w bibliotece wielka za-

bawa". Mamy nadzieję, że dzieci po-
kochają czytanie książek i jeszcze nie
raz zagoszczą w progach biblioteki.
Podczas tego spotkania został roz-
strzygnięty konkurs plastyczny ogło-
szony w październiku przez bibliote-
kę pt. "Moja zakładka do książki".
Zgłoszono 27 prac, wykonanych do-
wolnie wybraną techniką. Jury skła-
dające się z nauczycieli oraz uczniów
- przedstawicieli klas, kierując się
estetyką wykonania, zaangażowa-
niem oraz pomysłowością, wyłoniło
najlepsze prace: I miejsce - Natalia
Pięta kl. V,  II miejsce - Amelia Wa-
dowska kl. III,  III miejsce - Miłosz
Tarasewicz "0", Wyróżnienie - Oskar
Pięta "0".
Wszystkim biorącym udział dziękuję,
a zwycięzcom gratuluję!                   E.B.

Dnia 24 listopada 2016 r. w
sali konferencyjnej Urzędu
Gminy i Miasta Lwówek Ślą-
ski odbyła się uroczystość
rozdania nagród i dyplo-
mów dla uczniów biorących
udział w Powiatowym Kon-
kursie Plastycznym pod pa-
tronatem Burmistrza Gminy
i Miasta Lwówek Śląski pn.
„800 lat Lwówka Śląskiego
oczami dziecka".

SUKCESY PRZEDSZKOLAKÓW

Przedszkolaki z Krobicy
wzięły udział w konkursie a
ich pracy bardzo się podo-
bały i zostałuy wysoko oce-
nione. Nagrody otrzymali:
Weronika Szwałko  (II miej-
sce) za pracę pt. „Gród lwó-
wecki oczyma Henryka I
Brodatego" oraz  Szymon
Kusznier (wyróżnienie) za
pracę pt. „Rynek lwówecki
dawniej".Szymon Kusznier

Gratulujemy laureatom i życzymy dalszych sukcesów w
tworzeniu pięknych prac plastycznych.                        E.B.

Weronika Szwałko

IZERSKI SZLAK CIETRZEWIA
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom miłośników narciar-
stwa biegowego, po raz kolejny, Gmina Mirsk przy współ-
pracy z Gminą Świeradów-Zdrój uruchomiła Izerski Szlak
Cietrzewia. Podobnie jak w ubiegłych latach trasa wie-
dzie od górnej stacji kolei gondolowej, przez Przełęcz
Łącznik, Polanę Izerską, Chatkę Górzystów w kierunku
schroniska Orle. Ślad jest wyciskany w zależności od po-
trzeb i aktualnych warunków pogodowych, a zadanie to
zostało powierzone ośrodkowi Ski&Sun Świeradów Zdrój.
Na stronie internetowej www.skisun.pl znajduje się bie-
żący komunikat dotyczący warunków panujących na szla-
ku. Osoby nieposiadające własnego sprzętu narciarskie-
go mogą skorzystać z ofert wypożyczalni.
Biegówki to bezsprzecznie wspaniały sport zimowy dają-
cy wiele satysfakcji, również wizualnej. Góry Izerskie w
zimowej odsłonie są jeszcze ciekawsze i piękniejsze, a
tegoroczna zima dba o doskonałe warunki śnieżne.
Być może zbliżające się ferie będą doskonałą okazją do
rozpoczęcia przygody z nartami biegowymi.
Warto się przekonać.                                                                                    J.T.
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...

Dla dzieci...

Paul Heiney
„Chłopaki nie płaczą. A krokodyle?”

Dla młodzieży...
Brian McClellan
„Obietnica krwi”

To pierwszy tom
Trylogii Magów
Prochowych, w któ-
rym strzelby miecze
i zapomniana ma-
gia, nagle odżywa.
Prochowi magowie
manipulują prochem
strzelniczym, uzy-
skują w ten sposób
nadnaturalne zdol-
ności.

Były inspektor policji Adamat, a obecnie
prywatny detektyw zostaje wezwany do
pałacu, aby rozwikłać niezwykłą zagadkę.
Jedno jest pewne – obalenie władcy to wy-
jątkowo krwawy interes. Dla wszystkich!
Kiedy epoka królów dobiega końca...
To wszystko w tomach: „Jesienna republi-
ka” i „Krwawa kampania”

Sylwia Zientek
„Kolonia Marusia”

Halina dorasta w
kolonii Marusia, nie-
wielkiej wiosce na
Wołyniu. Potomkini
polskiej szlachty,
córka bogacza i
miejscowej piękno-
ści Konstancji ma
wszystko, o czym
można marzyć. Sie-
lankę przerywa wy-
buch wojny, a gdy
Ukraińcy zaczynają mordować Polaków,
świat Haliny się rozsypuje.
Sylwia, pisarka, a wcześniej wzięta praw-
niczka, po śmierci matki,  próbuje odtwo-
rzyć dramatyczne losy rodziny. Ma nadzie-
ję, że dzięki temu odzyska spokój ducha i
kontrolę nad własnym życiem, w którym
dominują ataki paniki. Od dziecka jest bo-
wiem przekonana, że lada chwila wydarzy
się katastrofa.

Iwona Banach
„Maski zła”

Każde miasteczko
ma swoje tajemnice.
Trzy morderstwa
kobiet dają początek
skomplikowanemu
śledztwu. Jaki pro-
ceder miał miejsce w
tajemniczym insty-
tucie? Co ukrywa
miejscowa elita?
Czy koszmary z
przeszłości wrócą?

Natalia Sońska
„Obudź się Kopciuszku”

Alicja jest samotną,
młodą lekarką, któ-
ra całkowicie po-
święca się swojej
pracy. Zamknięta w
sobie i wycofana
stroni od towarzy-
stwa ludzi. I choć z
pozoru wydaje się
twarda i nieprzy-
stępna, tak napraw-
dę skrycie marzy o

miłości. Jej życie zmienia się, gdy przyja-
ciele zabierają ją do Zakopanego. Tam,
podczas sylwestrowej nocy, poznaje przy-
stojnego ratownika TOPR, w którego to-
warzystwie czuje się nad wyraz dobrze.
Czy Alicja obudzi się ze snu i zawalczy o
miłość?

Alina Krzywiec
„Długa zima w N.”

Marta B. ma 32 lata,
niepospolitą urodę,
oddanego męża Miś-
ka, którego wytrwa-
le wpędza w poczu-
cie winy i trzyletnią
córeczkę Julkę. Ma
też pięć innych wcie-
leń na portalach
randkowych, które
czasem prowadzą do
szybkiego seksu w
realnym świecie.
Mariusz K. jest listonoszem w miasteczku
N. na Mazurach, który co tydzień losowo
wybiera i otwiera pieć kopert. Nie dostar-
cza też niektórych paczek, sprzedając po-
kątnie ich zawartość. Kiedy Maria wraz z
mężem przeprowadza się do N. listonosz
już wie, że całe życie czekał na taką kobie-
tę: piękną i bogatą. Wie też, że chce w oczach
Marii zobaczyć strach. Poznając pewną jej
tajemnicę, małymi kroczkami zmierza do
celu.

Guido van Genechten
„Jakie to szczęście, że cię znalazłem”

Jak znaleźć szczę-
ście?
Oho, do tego potrzeb-
ny jest nie byle jaki
nos!
Urocza opowieść o
całej górze marche-
wek, jednej jodle i
na jważnie jszym
uczuciu na świecie.

Paul Heiney odkry-
wa naukowe tło co-
dziennych zjawisk i
wyjaśnia, dlaczego
świat taki jest. Książ-
ka odpowiada na py-
tania nadesłane
przez czytelników i
zaprzęga najtęższe
naukowe umysły do
objaśnienia mecha-
nizmów, które rzą-

dzą otaczającą nas rzeczywistością.
Autor szuka naukowych wyjaśnień zja-
wisk, które przywyklismy uważać za oczy-
wiste i tłumaczy, dlaczego nasz świat wła-
śnie taki jest i okrasza swoje wyjaśnienia
sporą dawką humoru.
Jest to niewątpliwie doskonała książka dla
wszystkich  nieuleczalnie ciekawskich prze-
mądrzalców, konkursoholików i żarłoków
wiedzy :)

Lian Tanner
„Opiekunowie tajemnic”

Złotka Roth jest za-
razem ogromnie
niecierpliwa i nad
wyraz śmiała. Jak
każde dziecko w
Klejnocie - mieście
Tyranów, nosi sre-
brny łańcuszek
ochronny i musi być
posłuszna błogosła-
wionym stróżom.
Nigdy nie zrobiła nic sama i do Dnia Roz-
łączenia może wychodzić z domu tylko
przypięta do opiekuna. Kiedy uroczystość
zostaje odwołana, Złotka ucieka, ryzyku-
jąc życie nie tylko swoje, ale i swoich bli-
skich. Wśród chaosu dziewczynka zostaje
zwabiona do tajemniczego Muzeum Dun-
tu, gdzie poznaje chłopca o imieniu Żabi-
smark i odkrywa przerażające sekrety.
Dziwne ruchome sale muzeum zrozumie
wyłącznie przebiegły umysł złodzieja. Na
szczęście Złotka wykazuje talent do kra-
dzieży. I dobrze się składa, bo przełożony
błogosławionych stróżów ma wobec mu-
zeum swoje plany. Powstrzyma go tylko
bardzo odważny złodziej.

Serdecznie zapraszamy
po te i wiele innych, ciekawych książek

do Biblioteki Publicznej
Miasta i Gminy Mirsk

i jej filii
w Rębiszowie i Giebułtowie.
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Szanowni Mieszkańcy,
- czy jesteście niezadowoleni ze sposobu zarządzania Waszym budynkiem?
- czy dotychczasowy Zarządca nie otacza Was odpowiednią opieką?
- czy czujecie się "petentami" a nie współgospodarzami w kontakcie z Waszym Zarządcą?
- czy Wasz budynek posiada więcej niż 7 lokali i nie została powołana wspólnota Mieszkaniowa?

Jeśli chociaż na jedno z tych pytań odpowiecie Państwo :"TAK"
to warto spróbować to zmienić!
Oferuję usługi kompleksowego zarządzania Wspólnotami Mieszkaniowymi.

Bezpośredni kontakt z mieszkańcami, rozpoznanie bieżących potrzeb, współpraca z doświad-
czoną księgową oraz otwartość na głos członków Wspólnot i profesjonalne, a zarazem bezpo-
średnie kontakty z mieszkańcami- to główne atrybuty mojej działalności.
Zapraszam do współpracy. Zapraszam do pytań.

Promocyjna cena za usługę - 0,40 zł brutto za m2

Miło będzie mi z Państwem porozmawiać.

Z poważaniem
Firma ALAMO
Barbara Ostropolska-Chmielewska
tel. 608 655 605
barbara.ostropolska@tlen.pl

NOWY ZARZĄDCA WSPÓLNOTY = NOWE SZANSE + NOWE KORZYŚCI!
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KRONIKA POLICYJNA
Więcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacjiWięcej  informacji

na stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiejna stronie internetowejPolicji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

ORSZAK TRZECH KRÓLI
6 stycznia br. o godzinie 15.30 spotkaniem w kościele pw.
Michała Archanioła w Giebułtowie rozpoczęły się obcho-
dy Święta Trzech Króli organizowane przez sołtysa i Radę
Sołecką. Już po raz drugi tym spotkaniom towarzyszył
barwny pochód prowadzony przez trzech króli, który
wyruszył spod kościoła do szkoły podstawowej, gdzie od-
było sie spotkanie opłatkowe. W sali gimnastycznej moż-
na było wysłuchać koncertu zespołu muzyki dawnej pod
kierunkiem Dominika Dębińskiego i zespołu folkowego
„Kwisowianie”. Później w jasełkowym, przygotowanym pod
czujnym okiem katechetki Danuty Poprawy, przedstawie-
niu zaprezentowali się uczniowie giebułtowskiej podsta-
wówki.                                                                        D.W.

Chyba najbardziej
wszechstronną formą
aktywizowania twór-
czości dzieci jest reda-
gowanie gazetki szko-
lnej. Jest ona cennym
narzędziem wycho-
wawczym, umożliwia
wyrażanie własnych
przeżyć i przemyśleń,
wyzwala emocje, u-
czy współpracy w gru-
pie rówieśniczej, umie
jętności rozwiązywa-
nia konfliktów, pobu-
dza naturalną cieka-
wość świata, która

NOWOŚCI GAZETOWE

drzemie w dziecku, rozbudza jego zdolności i zaintereso-
wania.
Miło mi więc poinformować, że w  Szkole Podstawowej w
Rębiszowie od września 2016 r. wydawana jest gazetka
szkolna (dwumiesiecznik) pn. „Florek”. Zespół redakcyj-
ny tworzą uczniowie: Julia Wójcik - redaktor naczelny,
Ignacy Sawicki - zastępca oraz Kornelia Marynicz, Ben
Huber, Przemysław Dołęga i Martyna Jefimik. Opiekunem
zespołu redakcyjnego jest polonistka Małgorzata Cybul-
ska. Zapraszamy do lektury.                                      D.W.

NIEWAŻNE, GDZIE SPĘDZASZ FERIE, SĄ ZASADY,
O KTÓRYCH ZAWSZE NALEŻY PAMIĘTAĆ:

Informuj opiekunów gdzie dokładnie idziesz i o której go-
dzinie wrócisz
Nie noś kluczy, komórki, pieniędzy w widocznym miejscu
– to może skusić potencjalnego złodzieja
Nie rozmawiaj z obcymi osobami i nie ufaj im
Przestrzegaj zasad poruszania się po drodze
Nikomu nie podawaj swojego adresu zamieszkania, na-
zwiska, nr telefonu
Jeśli ktoś próbuje Cię skrzywdzić, wołaj głośno o pomoc
Jeśli ktoś krzywdzi Twojego kolegę, reaguj natychmiast i
zawołaj osobę dorosłą
BEZPIECZEŃSTWO NA ŚNIEGU I LODZIE
- do zjeżdżania na sankach wybieraj miejsca oddalone
od ruchu samochodowego
- nigdy nie zjeżdżaj sankami leżąc na nich
- nie stój blisko zjeżdżających saneczkarzy i nie zasta-
wiaj ścieżki zjazdu
- teren do zjazdu oczyść z krzaków, kamieni i nierówno-
ści
- upewnij się, że Twoje sanki nie mają połamanych szcze-
bli bądź wystających śrub. Jeśli mają, koniecznie poproś
opiekuna o naprawę
- nie doczepiaj sanek do samochodu
- ślizgaj się na placach przeznaczonych na ślizgawki i
lodowiska, unikaj zamarzniętych stawów, jezior, gdyż lód
może być niewystarczająco wytrzymały, co grozi bardzo
poważnym wypadkiem
- przebywając na lodowisku nie trzymaj rąk w kieszeni
- nie rzucaj śnieżkami w samochody i zwierzęta
- nie rzucaj śnieżkami, gdy znajduje się w nich jakiś cięż-
ki bądź niebezpieczny przedmiot (np. kamień)
BEZPIECZEŃSTWO NA ULICY I PODWÓRKU
- kiedy spadnie śnieg - poruszaj się ostrożnie po chodni-
kach i drogach: nie ślizgaj się, nie popychaj kolegów
- informuj rodziców lub opiekunów dokąd idziesz i o któ-
rej wrócisz
- idąc w pobliżu drogi zachowaj szczególną ostrożność –
długość hamowania pojazdów zimą jest znacznie dłuż-
sza wskutek ślizgiej nawierzchni
- nie baw się w odosobnionych miejscach – jeśli będziesz
potrzebował pomocy, nikt Cię nie usłyszy
- nie wsiadaj do obcych samochodów, nie rozmawiaj z ob-
cymi i nie ulegaj żadnym namowom obcych
- nie przyjmuj od nieznajomych żadnych przedmiotów na
przechowanie – mogą pochodzić z kradzieży
- przed wyjściem ustal z rodzicami obszar, na jakim mo-
żesz się bawić
- jeśli chcesz pójść do kolegi, zapytaj wcześniej o zgodę
opiekuna                                         oficer prasowy
                                                  asp. szt. Mateusz Królak



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa28

2.

3.

4.

5.

WWWWWieœci z pasiekiieœci z pasiekiieœci z pasiekiieœci z pasiekiieœci z pasieki
Miód gryczano-lipowy powstaje z połączenia nektaru ze-
branego z kwiatków gryki oraz lipy. W zależności od sta-
nu skupienia ma barwę jasnobrunatną z czerwonawym
odcieniem (patoka) lub bladobrunatną z odcieniami od
gorzkiej herbaty do jasnego brązu (krupiec).
Charakteryzuje się wysoką zawartością choliny.

Szczególnie ceniony w cukiernictwie i gorzelnictwie ze
względu na specyficzne połączenie goryczki gryki i łagod-
nego, delikatnego smaku lipy. To właśnie lipa neutralizu-
je ostry smak miodu gryczanego, czyniąc go słodkim i
przystępnym dla szerokiego grona konsumentów.

Właściwości miodu gryczano-lipowego są najbardziej do-
ceniane przez osoby, które mają problemy zdrowotne z
układem krążenia i wątrobą, a także niedokrwistością
wynikającą z niedoboru żelaza. Ze względu na wysoką
zawartość fruktozy polecany jest osobom chorym na cu-
krzycę insulinoniezależną.

Stosowany zarówno prewencyjnie, jak i w leczeniu cho-
rób serca i układu krążenia, w szczególności o podłożu
miażdżycowym. Jest wykorzystywany do leczenia m.in.
nerwicy serca i żołądka.

Miód gryczano-lipowy zalecany jest osobom w okresie re-
konwalescencji, w szczególności, gdy jest ona wynikiem
zabiegu operacyjnego, podczas którego nastąpiła duża
utrata krwi, a także w stanach wyczerpania psychiczne-
go i zaburzeniach na tle nerwowym.

MIÓD GRYCZANO - LIPOWY

 C I E K A W O S T K I

Określenie„miesiąc miodowy” – dawniej przez miesiąc po
ślubie, nowożeńcy spożywali dużo miodu, który  miał dać
im siły i witalność, przynosząc zdrowe potomstwo.
Miód bułgarski produkowany z kwiatów ostu wzmaga po-
tencję.
Babilończycy używali miodu do balsamowania  ciał zmar-
łych.                                                               M. Pereniuk

17 grudnia 2016 r., w świątecznej scenerii,  w Mirsku, odbył
się III Jarmark Bożonarodzeniowy.
Wśród licznych stoisk Zrzeszenie Miejsko Gminnego Koła
Pszczelarzy w Mirsku zaprezentowało swoje pszczele pro-
dukty. Stoisko przygotowali Dorota i Waldemar Woźniak
oraz Kazimierz Gawrylenko z Rębiszowa.

 JARMARK  BOŻONARODZENIOWY
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WYNIKI RUNDY JESIENNEJ - PIŁKA NOŻNA
SEZON 2016/2017

IV LIGA DOLNOŚLĄSKA – GRUPA JELENIA GÓRA-LEGNICA

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

   MECZE

15
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15
15

                    DRUŻYNY

ZAGŁĘBIE II LUBIN
ORKAN SZCZEDRZYKOWICE
APIS JĘDRZYCHOWICE
STAL CHOCIANÓW
AKS STRZEGOM
CHROBRY II GŁOGÓW
ORLA WĄSOSZ
KARKONOSZE JELENIA GÓRA
PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK
WARTA BOLESŁAWIECKA
SPARTA GRĘBOCICE
NYSA ZGORZELEC
PIAST WYKROTY
LOTNIK JEŻÓW SUDECKI
ZAMET PRZEMKÓW
GRANICA BOGATYNIA

   BRAMKI

68:8
32:16
35:22
24:14
48:24
35:30
33:20
28:19
21:18
25:30
26:36
26:24
29:45
12:44
15:55
15:67

PUNKTY

38
33
30
29
28
22
21
21
21
19
18
16
14
11
10
6

KLASA TERENOWA JUNIORÓW – GRUPA II

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.

                    DRUŻYNY

PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK
K.S ZRYW BRATKÓW
STELLA LUBOMIERZ
COSMOS RADZIMÓW
WŁÓKNIARZ LEŚNA
ORZEŁ PLATERÓWKA

   MECZE

10
10
10
10
10
10

 BRAMKI

112:13
33:24
45:31
28:59
31:53
18:87

PUNKTY

27
22
15
13
6
6

KLASA OKREGOWA TRAMPKARZY

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.

             DRUŻYNY

ŁUŻYCE LUBAŃ
GRANICA BOGATYNIA
OLIMPIA KOWARY
POGOŃ WLEŃ
LTS LEŚNA
NYSA ZGORZELEC
OLIMPIA KAMIENNA GÓRA
KARKONOSZE JELENIA GÓRA
KKS JELENIA GÓRA
CZARNI LWÓWEK ŚLĄSKI
LOTNIK JEŻÓW SUDECKI
CHROBRY NOWOGRODZIEC
PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK

   MECZE

12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12

   BRAMKI

55:6
61:20
51:28
56:31
32:29
35:24
34:34
27:35
22:40
22:27
18:49
12:52
18:68

PUNKTY

36
31
27
22
19
19
17
13
11
11
8
6
6

Zarząd PH Sawczak - Włókniarz Mirsk
zwraca się z prośbą

do kibiców i sympatyków
piłki nożnej i ręcznej

o przekazywanie 1% podatku rozliczenia
finansowego za rok 2016.

W rozliczeniu z Urzędem Skarbowym wystarczy wy-
pełnić odpowiednie rubryki w drukach PIT.
Dokładna nazwa to: PH Sawczak - Włókniarz Mirsk;
nr KRS 0000070987.
Przekazane środki zostaną przeznaczone na szkole-
nie grup młodzieżowych klubu.



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa30

KLASA OKRĘGOWA MŁODZIKÓW

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.

               DRUŻYNY

ŁUŻYCE LUBAŃ
NYSA ZGORZELEC
GRANICA BOGATYNIA
OLIMPIA KOWARY
ESKADRA BOLESŁAWIEC
OLIMPIA KAMIENNA GÓRA
KARKONOSZE JELENIA GÓRA
LTS LEŚNA
POGOŃ WLEŃ
CZARNI LWÓWEK ŚLĄSKI
KKS JELENIA GÓRA
CHROBRY NOWOGRODZIEC
PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK
LOTNIK JEŻÓW SUDECKI

MECZE

13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13

   BRAMKI

89:7
61:12
60:27
61:22
34:26
36:27
46:27
30:32
52:30
21:39
18:63
15:81
9:79
11:71

PUNKTY

37
31
31
28
24
24
20
19
19
12
9
7
3
1

KLASA OKRĘGOWA SENIORÓW

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.

               DRUŻYNY

STELLA LUBOMIERZ
OLIMPIA KAMIENNA GÓRA
SUDETY GIEBUŁTÓW
POGOŃ ŚWIERZAWA
ŁUŻYCE LUBAŃ
GRYF GRYFÓW ŚL.
WOSKAR SZKLARSKA PORĘBA
COSMOS RADZIMÓW
SPARTA ZEBRZYDOWA
HUTNIK PIEŃSK
KS ORLIKI WĘGLINIEC
PIAST DZIWISZÓW
GKS RACIBOROWICE
KS STARE JAROSZOWICE
CZARNI LWÓWEK ŚLĄSKI

MECZE

14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14

   BRAMKI

37:19
31:14
41:17
26:11
24:21
24:16
35:18
22:27
19:26
24:32
22:38
24:36
16:26
19:38
15:40

PUNKTY

32
32
30
27
26
25
24
19
17
16
13
13
12
6
5

KLASA TERENOWA MŁODZIKÓW – GRUPA II

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.

              DRUŻYNY

ŁUŻYCE II LUBAŃ
UKS ZSOiZ GRYFÓW ŚL.
PIAST ZAWIDÓW
KWISA ŚWIERADÓW ZDRÓJ
FATMA POBIEDNA
OLSZA OLSZYNA
SUDETY GIEBUŁTÓW
LZS PISARZOWICE
LZS KOŚCIELNIK
LZS ZARĘBA

MECZE

9
9
9
9
9
9
9
9
9
9

   BRAMKI

63:11
56:20
27:20
37:25
27:23
32:25
19:34
21:26
20:42
2:78

PUNKTY

25
25
15
15
13
12
11
9
7
0

Od 2017 r. członkowie zwyczajni oraz członkowie podopieczni
Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych

Koło Miejsko-Gminne w Mirsku
mogą wpłacać składki członkowskie

w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, pokój nr 7, tel. 75/6470453
  kwota składki za rok 2017 wynosi:
  członkowie zwyczajni - 48 zł
  członkowie podopieczni – 36 zł
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KLASA A SENIORÓW – GRUPA II

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.

         DRUŻYNY

BŁĘKITNI STUDNISKA
VICTORIA RUSZÓW
WŁÓKNIARZ LEŚNA
POGOŃ MARKOCICE
KWISA ŚWIERADÓW ZDRÓJ
OLSZA OLSZYNA
K.S ZRYW BRATKÓW
ISKRA ŁAGÓW
PIAST ZAWIDÓW
BAZALT SULIKÓW
WKS ŻARKI ŚREDNIE 2001
SKALNIK RĘBISZÓW
FATMA POBIEDNA
BIELANY OSP BIEDRZYCHOWICE

MECZE

13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13

   BRAMKI

43:16
50:10
61:15
37:19
49:28
36:15
34:37
26:33
29:33
27:36
22:49
15:48
20:61
10:59

PUNKTY

36
33
31
28
24
23
20
19
15
12
9
8
4
3

KLASA B SENIORÓW – GRUPA III

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.

DRUŻYNY

KS GRANIT GIERAŁTÓW
SLZS KS WŁODZICE
CZARNI STRZYŻOWIEC
KS PŁAWNA
ROLNIK RZĄSINY
KWISA MROCZKOWICE
KS LZS SOBOTA
ZRYW UBOCZE
K.S KOTLISKA
ZBYLUT ZBYLUTÓW

MECZE

9
9
9
9
9
9
9
9
9
9

  BRAMKI

37:19
30:13
45:15
20:20
32:27
34:23
26:35
18:36
16:33
12:49

PUNKTY

21
21
21
16
15
13
9
6
4
4

DOLNOŚLĄSKA LIGA WOJEWÓDZKA MŁODZICZEK – PIŁKA RĘCZNA

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.

DRUŻYNY

EUCO-UKS DZIEWIĄTKA LEGNICA
MKS ZAGŁĘBIE LUBIN
UKS JEDYNKA DZIERŻONIÓW
MKS VICTORIA I ŚWIEBODZICE
UKS HANDBALL-28 WROCŁAW
KPR MOS JELENIA GÓRA
LKPR MOTO-JELCZ OŁAWA
PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK
MKS VICTORIA II ŚWIEBODZICE
UKS DOBROSZYCE
UKS GOKIS KĄTY WROCŁAWSKIE

   MECZE

12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12

   BRAMKI

395:142
326:168
348:252
300:227
239:236
244:229
192:196
233:231
158:318
95:312
124:343

PUNKTY

24
22
18
16
12
10
10
10
6
1
1

POZ.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

DOLNOŚLĄSKA LIGA WOJEWÓDZKA DZIECI DZIEWCZYNEK – PIŁKA RĘCZNA
DRUŻYNY

EUCO-UKS DZIEWIĄTKA LEGNICA
MKS ZAGŁĘBIE LUBIN
UKS JEDYNKA ZIĘBICE
MKS VICTORIA ŚWIEBODZICE
UKS JEDYNKA DZIERŻONIÓW
KPR MOS JELENIA GÓRA
KPR KOBIERZYCE
PH SAWCZAK-WŁÓKNIARZ MIRSK

MECZE

4
4
4
4
4
4
4
4

   BRAMKI

104:15
57:20
51:35
42:45
24:65
20:30
24:71
26:67

PUNKTY

8
8
4
4
3
2
2
1
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T
V NOWOROCZNY TURNIEJ FUTSALU IZERY CUP 2017

W niedzielę, 15
stycznia br. na hali
sportowej Szkoły
Podstawowej w Mir-
sku odbyła się V
edycja Noworocz-
nego Turnieju Fut-
salu IZERY CUP
współorganizowa-
nego przez Gminę
Mirsk oraz Miejski
Klub Sportowy „PH
S a w c z a k -W ł ó k -
niarz” Mirsk. Na starcie stawiło się 8 zespołów: dwie eki-
py MKS „PH Sawczak-Włókniarz” Mirsk, juniorzy starsi
Karkonoszy Jelenia Góra, BKS Bolesławiec, Olsza Olszy-
na, Włókniarz Leśna, Stella Lubomierz i Lotnik Jeżów Su-
decki. Zespoły zostały podzielone na dwie grupy, w któ-
rych każdy zagrał z każdym. Walka w grupach była nie-
zwykle zacięta i do ostatniej kolejki ważyło się kto z kim
zagra w półfinale. Ostatecznie o finał zagrały drużyny
MKS „PH Sawczak-Włókniarz I” Mirsk i Lotnika Jeżów
Sudecki oraz BKS-u Bolesławiec i Karkonoszy Jelenia

Góra. Mirszczanie
wygrali swój półfi-
nał w stosunku 3:1,
o wiele bardziej za-
cięta walka była w
drugim spotkaniu,
gdzie dopiero rzuty
karne zdecydowały
o zwycięzcy. Lepiej
jedenastki wykony-
wali młodzi piłka-
rze z Jeleniej Góry
i to oni zagrali o

pierwsze miejsce z Włókniarzem. Zanim to jednak nastą-
piło rozegrany został mecz o miejsce trzecie, który 2:1
wygrał Lotnik Jeżów Sudecki, pokonując rywala z Bole-
sławca. W finale Włókniarz po wyrównanej i szybkiej grze
pokonał Karkonosze Jelenia Góra 2:0, wygrywając tym
samym, po raz drugi w pięcioletniej historii rozgrywek,
IZERY CUP. Na koniec nastąpiło wręczenie nagród gru-
powych oraz indywidualnych. Pamiątkowe puchary ufun-
dowane przez Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk otrzyma-
ły trzy pierwsze zespoły,  wszystkie ekipy dostały okazjo-
nalne dyplomy. Najlepszym bramkarzem wybrano zawod-
nika Włókniarza I Adama Swarzyńskiego, najlepszym
strzelcem został również zawodnik Włókniarza I Paweł
Niemienionek, natomiast najlepszym zawodnikiem uzna-
no Krzysztofa Białkowskiego z Lotnika Jeżów Sudecki.
                                                                                                R. Kuźniar


